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@M R T4 I O@ @ AHSTS @it I R[E FAE QM AR AR

TiRad So.  3.89, 2.178 8 5.89798 (AN FF |

T AT TGS LT A T2 S 2 IR S L O S 2, 2 6 3 G
ALY, 61 AL oAb wge wfiee T Fal AR |

3.89 = 3.89898989
2.178  =2.17878787
5.89798 = 5.89798798
11.97576574 [8 48+ 7 + 2 = 25, T 2 QTS 2
+2 @ 25 G9 2 @9 ACR]
11.97576576

fSeefr s 11.97576576 1 11.97576

TOF: 2 QT 576576 WIS T | g (@I 576 (F WS G FAEA WA (ICAT
Afeqeq =7 7

FOg: FLOH @ 4R @RI & @ @S ooy e w4t =e:

QORY



0R9

gy S, IFeT FeY o0

3.89 = 3.89898989|89
2.178 = 2.17878787|87
5.89798 = 5.89798798|79
11.97576576/55
QTGI8 T (N YR AT WS K AF® MYNT IO AR | AR
FEENE G0 AT (T B G FE @S AR | G @Y T JCACR | A
(AT TR ST (@I (ACF Q0T 2 G0 AT @RI N R A (@Il FACR |
Tl (@R OITE OGO (fsoffie 77 47 267 IR @32 | ©iF 736 @iveas
aqe |

TRIZAT 3. 8.9478, 2.346 € 4.71 @Y FH1

TAG; AT SIS T FACO 0 A LN 3 W AR WS & AT 3
8 2 qF ALY, 6 AR | GIF I ST @ 9 I
8.9478 = 8.947847847
2.346 = 2.346000000
471 =a4amriring
16.011019564 [8+0+1+1 =10, Q4TH 1 2TSF 1
+1 QUM 10 99 1 @Y TR
16.011019565

faeefa ceresT 16.011019565 1

I @IS F) 2.007 8 5.12768 ¥) 1.345, 0.31576 8 8.05678

THIZAT 3. 8.243 (AT 5.24673 ez 9

FAY; A TS AL A Y U 2 QR WS G O TP L 2 8 3
a9 ALY, 61 ¥ Wil et qRfbee e e e v | =
8.243  =18.24343434
5.24673 = 5.24673673
2.99669761 [3 CAF 6 R F<e= Qe 1 e 7@
-1
2.99669760
fufa et 2.99669760 1

T (Mssfae g @A ¥g e [earem 1eet f{eaey e A0 @5 T 99
N LT O (A 1 [t T8 T3

TOF: THOAd O (AT 1 (@4 [ 390 @ o QRIRIE o= o Sei [t
I (R =LA




38 sfde

8.243  =8.24343434|34
5.24673 = 5.24673673|67
2.99669760(67

T Reaaee 2.99669760(67 1 @RIt w36 {2 @< |
TR M. 24.45645 (AT 16.437 [t 91

T ..
2445645 = 24.45645
16.437 = 16.43743
8.01902 [6 e 7 R Faca Qe 1 frs 7]
-1
8.01901
fufa faetsi=er 8.01901
T OIS O (ATF 1 (4 R 34 2@ ©f @RI &5 A ek [ame
I =T ..
24.45645 = 24.45645|64
16.437 = 16.43743|74
8.01901]90

Jer: [ 9 F) 13.12784 RTF 10.418 ?) 23.0304 (AF 9.12645

wiqe W ST 9 6 ol

IFS THIfEE SRIRAACEIS A aiieeet AAfere IR o A O IS AN I AS
SAIHfbrE W wHiere o IR WiIge Wi SRR Jowe I oiviwe 2
TN Wi Sl ¢ wige WSS SHieE Wy 9 A o Face A @ ReE Fare
T | O S (G Sy @ oEre 136} Wige Wil st e, Tene A wige
T St T W oid IS @Ip TS T |

Taigad 38, 4.3 & 5.7 74 94 I

e p B4 213
| . 957—5 ’ 52 ’
ST=—5"=%
.'.4.3x5."7=13—3><5—92:%=25.037

el ae 25.037

R0RY



Ty >, IFeT Fe! ot

TrgRd ¢, 0.28 & 42.18 w4l oH R

: 98_2 92 13
08 =" %0 "5
.. 4218 —42 4176 464
4218 = 9 99 11
. .. 13 464 6032 .
foefa e 12.185
TAEET du. 2.5 x 4.35 x 1.234 F©?
: 25 5
. 435 —43 392
43=—""90
.. 1234 —12 1222 611
1234 = 990 990 495

2.5 % 4.35 x 1.234 = g . 392 611 _ 119756

90 X 105~ 8910 13.440628 . ..

feieefa sJawrer 13.440628 (&)

IE: ) 1.13 @ 2.6 @K 99 91 %) 0.2 x 1.12 % 0.08] = F9?

TR 4, 7.32 F 0.27 QIR O I

; 327 725
39 = =
73 99 99

. 27—-2 25 5

02T=—3 =%~ 18

.. . 725 5 725 18 290 ..

fArefa oot 26.36



V) sfre

TAREY Sbr.  2.2718 (F 1.912 =4 Ot T

AL
.. 22718 —2 22716
2.2718 = 9999 9999

990 990

_ .. 22716 1893 22716 990 120 ool
22718 +1.912 = 9999 © 990 — 9999 1893 1.#1—1.1881

frefa otetwet 1.1881
THRAY 9.  9.45 (T 2.863 QA O I

AT
945 .. 2863 —28 2835
945 = 100 2.863 = 990 990
045 2835 945 990 189 x 99 33
945+ 2863 = o0+ o = To0 X geae = o omas ~ 10 = 53
foefa Stetwrat 3.3

To; WIS T SARTHT oFe 8Os WJE wNF Saliee e F© #ATtd |

JIG: ) 0.6 @ 0.9 TR O FF1 %) 0.732 & 0.027 I SN T

A T e

qaE WA SRied Ot AME WA T Oitae 90esd (18 (IR, ORIF < @ T 15
& IR RIS AT Y, @9 WS SieATE 9 T I N onied | @,
5.134248513942301... @36 TN WHNF AR | 2 GF PFE GIO AN A=
TA | 99, 2 GF TIE @@ I

- 57-dox @i

QORY



TG S, IS WY 1

1) 2 ( 1.4142135...
1
24 ) 100
9%
281 ) 400
281
2824 ) 11900
11296
28282 ) 60400
56564
282841 ) 383600
282841
2828423 ) 10075900
8485269
28284265 ) 159063100
141421325
17641775

TOIT ST TTETIE 4 FACTS (1 2T A 1 TR /2 = 1.4142135 ... @16 SAN
TN e |

S i A o T 3 [{S wifie =W e T T

Y Wi Suerid @it RS Wit S e I @9 9 @3 @it [ieS
TEE U e QY W (@9 I G52 9L 971 @9 5.4325893 ... @F DI WifNE
R 7 T TR 5.4325 [ 5.4325893 ... @ B wifie WF #f© Qe W
(A 5.4326 1 ©LF G 72 WS R T W' @32 G2 Wi =i A{© aei (i
G2 | TN T SN ST W N (IF 4 T |

TE: T© WET R 2T A ([ FACS F, ©© WHEE R 2 (@ 3 T AR
3R (T W&IEeT! ot TR Wi | &iF o weifiles =1 A6 OiT WIF ({3 $H0S TR, ©F
“q3et GTe T 5,6,7,8 A 9 T, OX ¥ BT 0T AN 1 @It FA0S Q| F°g
@ 0,1,2,3 I 4 W, OF 1 RHOT TR @ (281 (0T AP, qUFeE IS 72
e N @2 TRE A R P AT 492 | T© W I 4 G TiF @S
TS N TR, T g7 29 oF e 1 A @ e i Siied (79 F90° W

Brizad Q0. 13 €T I [T F9 W3R For wifi =T =1© wpiy 4 @1

-0, Afe- 57->07 @Y



Sor sfe

3 ) 13 ( 3.605551...
9
66 ) 400
396
7205 ) 40000
36025
72105 ) 397500
360525
721105 ) 3697500
3605525
7211101 ) 9197500
7211101
1986399

. Ty =ofie 3.605551. .. @R fedfa for wifies e »RFe e W9 3.606 1
TR Q. 4.4623845... @9 1,2,3,4 8 5 WHfSF A ofE A ¢ TR T F6?

Y 4.4623845 . .. oAb

qF I T AT T 4.4 92 9F TIRE RIT AR© GET W4T 4.5

VR Wi I 2® T 4.46 9aR 72 W W *6 QT AW 4.46

o i =i+ T 4.462 @32 foq wifSs I e TP T 4.462

B WA S 1 T 4.4623 €32 BT WS I 7T ST W 4.4624
A5 Wi A “167® AT 4.462238 4R “Af6 7 =T F© ST W 4.46238

Je: 29 4 IfE My 9 ¢ e 2 weifie =i e T ¢ oy WF

oAl >

>, ﬁtﬁ@ﬂﬁwwmw T 2 5
F) 0.3 LRTES ) v@;- %) 7

2 a, b, ¢, dvED P ReRe MY 2@ Www @G ofdsf T
<) abed ) ab+cd ) abed + 1 9) abed — 1

QORY



0RY

TG S, IFS TR

0,

d0,

.

R

o9,

°8.

1 (ATF 10 s @ifers 712t 76?2

) 3 q) 4 A 5 9) 6
@IS e S RYE G162

F) {..,—4, —2,0,2 4,...} 9P {..,-2, -1,0,1,2,..}
M {..,-3, -10,1, 3,...} 9 {0, 12, 3, 4}
JFOF A (G

(i) farere g7 35 «ofb fuee e
(1) V30 (AT A PoFd ©F YT (BT HeL |
(4i7) F T 9N SHerF I Fom e |

b}

e mid Adw?

F) 8 q) i 8 i ) i @ i Q) i, 4 8 iii
ol e =eiiRe Fed Yo% i Mo @ =y aE [y 2@?

JF) 5 d) 6 A 7 q) 11

o 8 b 72 o @w MYyl 2= e @it f[Krere w2t

F) a? q) »? M a?2+1 q) b +2

a 8 b 73 AR T o2 + b2 9T AW T FROG @ FIAE @ITA GFH
sjefaef St 2e3?

F) —ab ) ab %) 2ab q) ab

g 1 @, efels My wEmi ) 5 Q) /T 1) 10
F) 0.31 qR 0.12 qF TP 720 TLEm WYl [y 91

2) % R /2 GF TG G0 TW qR G0 oyem 7Yl e v

F) A9 F9 @, A@IE e e af qaft R[oere wer
q) oW 9 @, 730 S @&T FAeig o 8 (A6) =i| Koy |
T weifiE S e I

1 7 2 8

9 2 P M 35 W 3

A ST AT T

I) 0.2 ) 0.35 %) 0.13 ) 3.78 ®) 6.2309
e EIgE WS SR SF e

F) 2.23, 5.235 ) 7.26, 4.237

M) 5.7, 8.34, 6.245 ¥) 12.32, 2.19, 4.3256



0

o¢.

o,

Q.

ob.

o,

R0,

RD.

RR.

9,

Afee

e I

) 0.45+0.134 %) 2.05+8.04 +7.018 ) 0.006 + 0.92 + 0.134
et =

%) 3.4-213 q) 512 — 3.45

%) 8.49 — 5.356 ¥) 19.345 — 13.2349

PRI R

) 0.3x0.6 %) 2.4 x 0.81 ) 0.62 x 0.3 ) 42.18 x 0.28
K TH

F) 0.3+06 q) 035+ 1.7 ) 237045 W) 1185+0.24
517 WSS S A T @k for weifiie I #1%® G ST Wi @19

F) 12 ) 0.25 M) 1.34 €) 5.1302
R (@I SR oW G=R (S FRYTCA S fore: G
) 04 4) V9 M Vil 9 5

V8 V27 2 o
) 7 ) N 1)) 3 ®) 5.639

n=2r—1, @AF z € N1 A8 @, n? (F § (A) QA ©f T &fSrw@ 1
ST AFI |

V5 @ 4 &% IFeT Feyh |
F) (AL W 8 (FA0 W A 9
q) /5 @ 4 a7 g 725 wgEm et A v11
M) &MY I @, /5 96 T 7Ll |
AIE
F) (0.3 x 0.83) = (0.5 x 0.1) + 0.35 + 0.08
q) [(6.27 x0.5)+{(0.5% 0.75) x 8.36}] + {(0.25x 0.1) x (0.75 x 21.3) x 0.5}
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g

(6 8 TN (Set and Function)

16 *fs WA Yeifaive @wm: Aiw 16, |reike MR 16, W TRYF G5 Tepi™ |
iy ST BIR EI6T IIF IS | Sl sfdofam ot #1569 (Sb8e¢ - dddb)
GTB TPITE AT Il iyt e | Fof e G5 el v I Afde It Seere
S Fea @ Ol GTBF 4IFell (16 O e +Hfifo® | IR Wi G Qe T I
Mfes e ' Hram TG TP AALT qIR FIHF FIE 7G4 (6T I |

q Qg 1E Frmdia -

b G756 8 BATIET G I I LS AR &N FACS AR |

b G0 SIS I Fa0e AT

> A 16 Y FACS AR QR FAY @ TAN GIBF #M1dy figee Taro 4w

> CTCBT AL @ (' FIP GIR WHIE FHCS AR |

p % G5 T T @R TR @ o7 IS GIsT *fg G5 16w FATS AT

> FACEHG 8 FITSAR oIS Jr FACS A |

p TrREd @ (oAb AR ¢ afeme Frw R[fEen aud sare kR g3
ke e s [y ST T Fare T

> T G FIHT Y FACO 8 I FAS AL |

b (CGH 8 @& F I FACS AR |

b FIOTAT (O € @& T T 7T

b FIHEE ETRIPG I TS AR |

G5 (Set)

o1 3 forel Wefted J-IeIe Tge IR Il AR GI6 I | (T, TN eifelg
e, 3l 6 sifdve e fonfs «ityy 930 o161 dew weifs Reee =i st 615,
SFRYA (15, I7eT AT G5 I | ETBCE AYRTS RS AT T Yroq TH
A, B,C,...X,Y, 7 7R &3 34 27 |



R e

@, 2,4, 6 Yt foafoa o6 A = {2,4,6}

GIBY &0eie g A T (69 BAMIT (element) 9= 21| @, B = {a, b} 2,
B GT57 ToMA o @R b; ToWA o1 5% |

.a € B ER 7Yl [ g, B 99 33 (o belongs to B)

b€ B 9 ¢l ¥ b, B 99 3% (b belongs to B)

Toed B GG ¢ SAMIT (73 1

c.c¢ B R 28 A ¢, B 97 33 ¥ (c does not belong to B)|

CTB ST AWS

ot MR swfore oM a1l 21 9 et *%fS (Roster Method ' Tabular
Method) & (16 5107 *%f® (Set Builder Method) !

offt ofS: @ AwfSsre GIET e Toame Sfabens Sy I s <% {)
OF O SH FA W R IS SR AP T IR I SAVACEICS @it
4 &1 @4, A = {a,b}, B = {2,4,6}, C = {f7em, fo=tt, =@} Tepifr

B 1o S @ “wfSTe ETBT 7wet Tt ARG Srard 7 T Toimiw fRiaeeta
G A G S AT | @ A = {z : ¢ NS [eee et }, B={z:
T @lfF &9 sifvem Frwdl) Tegifn @ i, ¢ 7 ‘qgH @ [ RCOFC ‘@ (such
that) QRN | ARE @ TKSTe G6T oM MR o=y =% At 3w (Rule) s®
S, @ G 4 %S Rule Method @ =1 2H |

ARt S, A = {7,14,21,28} GO G 9w sfere aert

Y A GTOT TAMNR 7, 14, 21,28 1

Q, Ao B 7 aidt Kooy, ik 7 @7 JfTes @32 28 @F T T
A= {r:z,7 qF Y TSP @R 0 < z < 28}

Tazad . B = {z: 2,28 GF Y0NS} GO Siferst Awfere et 34

FAAY: @A, 28 =1 x 28=2x 14 =4 %7

. 28 @F PANTPNNR 1,2,4,7,14,28

ey &6 B = {1,2,4,7,14,28}

Tt o, C = {z: ¢ ¥R FPRY 4R 22 < 18} CHHE it Awfere ez
91

A 4GP SFRGPR 1,2,3,4,5,. ..

R0RY



G 2. C6 8 TS 20

T,

=1, 22=12=1; 2 =2, 22 =22 =4
=3, 22=32=9; z=4TA, 22 =4>=16
z=>5%A, 22 =52 =25 ;T 18 49 (5 T |

. STPIE QA (A 2FRAPTR 1,2,3 9% 4
- fed @B ¢ = {1,2,3,4)

e
F) C={-9,-6,—3,3,6,9} GO G5 o7 *«feres 2wt T
q) B ={y:y JFRa @k 13 < 18} B et sxfore dam 711

AN @16 (Finite Set)

@ G6T ToAMI et o I [digs s W, O AN @6 I @W, D =
{z,y,2}, E = {3,6,9,...,60}, F = {z : z Glifel® ey @R 30 < = < 70} Topfn
AN @161 @I, D (s 3 5, £ G620 & @ae F o6 9 5 ©otmtw =iz

AT (6 (Infinite Set)

@ GBF AW Y o SCF I I T A, ST AN GI6 I @0, A =
{z : z Rrae =reike M4}, MMef[T YR (B N = {1,2,3,4,...}, PRy o6

a

Z=1{..,-3,-2,-1,0,1,2,3...}, TW RGEA OB Q = {3 L a8 b AFRY @R
b;éo},wvrammﬁl%i‘@ﬁwﬁﬂmﬁn
Trigadt 8, (NS (¥, e NielRF TP G5 GF0 AN G5 |

FAY: RSiF RAPE GB N = {1,2,3,4,5,6,7,8,...}

N @5 @ Rrare Rl Fyrmz W s 616 A = {1,3,5,7,...}
N G5 & (o Rl FeYrmz W AfFs ¢ B = {2,4,6,8,...}
N 16 (TS 3 ¥F JffdeFTRA &6 C = {3,6,9,12,...} S9if

QIATH, N G5 T e TAET TR Boime et st Fca fadfiadt st I
TEH A, B, C 9N G5 1

- N @35 o3 iy &5 1



28 sifae

Je: AN G5 @ &N G76 fAfy w=:

<) {3,57}
Q) {1,2,22,...219)
N {3,3%,3,...}

Q) {z:z JPRY @R z < 4}
€) {g:p\‘iqwmﬁﬁsﬁ?ﬂq>l}

%) {y:y€ N aR 3?2 <100 < 3*}

Fiat (16 (Empty Set)

@ CTBT (@A TAMA (78 OIS IS G0 I | FF GHCF @ A & T =
;. GG el fqmyecas foqem =it@e @16, {r e N: 10 <z <11}, {z e N : z
Glifere AR @R 23 < < 29} BeHi |

(o>® (Venn-Diagram)

T (B9 (S98-359) (BT IR B AR & FEH 1 «re [EEHAE
CToEe et TR fifey wieies witfes ba @ wwe, g8 aR fage
P2 IR W T (SR ANPICR Foasjean o o e «Affos

BT (Subset)

A = {a,b} @36 G @3 FGI TAWE A {a,b}, {a}, {b} CHIEN 67 T
T | GRIE, @I AW T @ o @16 N 9 ;W1 92, A {a, b}, {a}, {b},
o ATEIB A GBI TAGTB | JoAR (I (B (AF ISYET G5 o7 T TN, GWR
AT BT @ GIGT T I 2 | BTG o C 1 ;W B &6 4 99 TAG® =@
©W&@ BC A G R B, A 9 TG0 WGl B is a subset of A1 8T SATHENT
W {a,b} GB A GF 3 | ATMB 16 Heq TATIG | A, @CIAT GI6 (A @
GG o107 T2 A1 -, @ AR GG B#T5 |

7 P ={1,2,3} ¥R Q = {2,3}, R = {1,3} ™= P, Q @2 R TSNS P &7
CAen I wfik PC P,QC P YR RC P
&4 TG (Proper Subset)

@I G156 (P Af6© TAEIET W @ TAGBET ST e AvS (BT S
TG WA N GRS 8PS AT 1 @, A = {3,4,5,6} 9R B = {3,5}
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qGT 3, G6 8 T @

V2% @151 WH, B G 3K BAME A @6 WS @I B GTBF BAWMS AT A GG
TAMIN R (/AT I |

. B, A €9 936 4F© THEH qR B C A It oo T4 =)

TGS TMIRACd Q 8 R &TONS P U9 4FS SARIS | S el (6 9 & CCICAl
CTBR 2F© THEG |

Tzt ¢, P = {z,y,2} 99 TACHE e @R @V RTF e TG =D
<9I

AL ST AR, P = {z,y, 2}

P &R BAGBTR {z,y, 2}, {z,y}, {z, 2}, {y, 2}, {«}, {w}, {2}, &

P @3 &3S TR {2,9}, {2, 2}, {y, 2}, {z}, {v}, {z}, 2"
THY: (T GTOT T TRYT n JA 6% (TOA THTIET A 27 IR AF© BTG

WY 2" — 11
(TCBR e (Equivalent Set)

78 CBe TAMA «E 2, 6 RRBE AN <& W1 @ : A = {3,5,7} @<
B = {5,3,3,7} 726 77 &6 9 A = B o =4l (1 =1 7% 4 A = B I @R
@@ IM AC B YR BC A

o9E, A= {3,5,7}, B={5,3,3,7} 4R C = {7,7,3,5,5} ¥ A, B ¢ C @15 feafb
St @RI 9efie, A=B=C\

TOY: TR THAMAYETE S5 I I (@I S =FAE I OB (PIEAT
e T
(TBF 94 (Difference of Sets)

WA B, A = {1,2,3,4,5} @R B = {3,5} 1 G5 A (AT CB B 7 SAMAe M
e @ o166 =@ ot {1,2,4) R T2 A\BIA A— B @R AT T AIW B

s A—B={1,2,3,4,5} — {3,5} = {1,2,4}

TRt v, P = {z:z, 12 9F PTRRETR} 9R Q = {z : 2,3 @7 ffieF @
z <12} = P — Q fadfa <11

FAYH; (G O, P = {z: z,12 49 AT}

QI 12 @F YANTFTR 1,2,3,4,6,12

- P=1{1,2,3,4,6,12}

F-8, Afre- 57-307 @ifet



W sifee

ORE, Q = {z : z,3 9T YT @R £ < 12}

QIH, 12 *® 3 @7 ffdeTR 3,6,9,12

5. Q=1{3,6,9,12}

L P-Q=1{1,2,3,4,612} — {3,6,9,12} = {1,2,4}
ey @16: {1,2,4}

HfFF G5 (Universal Set)

QB AHS T @6 qfo WS ET6a C4ArH | @ A = {z,y} GBB B =
{z,y,2} 97 @6 TAGIB | GIH, B CBEE A GBF FHTF ARKS G165 36

ToRR W AL T G5 I @3S WS oTba ST @ o @ S ¢iiee
©IF SATIGATEAR ATATE AT G5 I |

AfFTF CHCE AGTIS U 9 o4 I T | O)F G NI AR AT 6 et
R Y| @qE: HPE (RC Roifds MYE G C = {2,4,6,...} qR 3o Mol
PR (B N = {1,2,3,4,5,6,...} T C GG ACATF AT G 2@ N |

%< (6 (Complement of a Set)

U ifde o6 @R A o6l U @7 Soeit A
CT5E ARYS T Teimm A ofde e A
CTBT 7S G 11 A O 57T OB A° A
A’ TR 4 T Q) AfAfeFeiT A°= U\ A

WA I, P8 Q 736 ¢6 ¥ P (6T @1 B  GTU6R 8o 717, @ Simeoena
G P 47 (Af¥FTe Q 9 3¢ (6 1 W R @RI W Q° = P\ Q|

SaieEt A, U ={1,2,3,4,5,6,7}, A={2,4,6,7} @& B = {1,3,5} T A° 8 B°
Qg +a1

S A°=U\ A=1{1,2,3,4,56,7}\ {2,4,6,7} = {1,3,5}

qR B°=U\B={1,2,3,4,5,6,7}\ {1,3,5} = {2,4,6,7}

oty @16 A = {1,3,5} @R BC = {2,4,6,7}

FLA (16 (Union of Sets)

w3 I Sreif{S (BT Aee o e e @5t et (6 <@ 71 WA I, A 8
B w36 (161 A 8 B (B FREANT AU B 7R &M 391 27 @I I8l 7 A M
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TG 2. G0 ¢ PN N

B W2 A Union B (6 %67 #f$Te AUB ={z:7z€ AW z € B} |
Bzt v, C = {3,4,5} @R D = {4,6,8} TA, C U D ey 74

TANY: (T AR, C = {3,4,5} “
a3 D = {4,6,8}

.. CUD =1{3,4,5}U{4,6,8} = {3,4,5,6,8}
e @16: {3,4,5,6,8}

cubD

(&% (75 (Intersection of Sets)

w2 1 Sreiids Eea diwd ToAmm W AfFe ¢ioeE (& ¢T6 0| W ¥, A € B
26 ¢oB1 A 8 B 99 (=M (180F AN B 911 &M 391 Y G2 46l 28 A @1 B 9 A
intersection B | (5 %« #f6T6 ANB = {z:z € A 9% 1 € B}

ANB AnBnNC

a5, P={zcN:2<2<6} 9RQ={zc N:z (& MY 4R z < 8}
7@, PnQ fada w31

AAYH: ST IR,
P={zeN:2<z<6}={3,4,56)
Q={zeN:z@CRWW AR z < 8} = {2,4,6,8}
. PNQ=1{3,4,56}N1{24,6,8} = {4,6)

el o6 {4,6) PNQ

ft=w @16 (Disjoint Set)

726 GTET Tt TM @I AT T T AT o @6 73fore AR Fraw @
I WA BE, A8 BRIG GBI ANB = @ A A € B 7199 eew &6 211

I U ={1,3,59,711}, E = {1,5,9} @R F = {3,7,11} =, E°U F*
g2 E°n Fe Qg 91




W sffas

*f@ GG (Power Sets)

A = {m,n} @3B GBI A GBI CAPBTR B {m,n}, {m},{n},d; 9=

BHATTBTEE (6 {{m,n},{m},{n}, o} @ A GBI *F CB I W A W63 Y
G5 P(A) 74l &M T4 771 SRR (@A GG Fa S5 7t ofds GToee @
@151 *f@ o6 <=1 =)

TaiRsd So. A =@, B = {a}, C = {a,b} G0 foxioa *fg GHIT Soimia He
FS?

IHI: QRH, P(A) = {2}

. A GTBT AN YT ¥ R aF *f§ GTU67 SAm WY = 1 = 2°

R, P(B) = {{a}, 2}

. B GT6F TAM 7yl 1 4R G *F GGF SoAMIT ey = 2 = 21

4R P(C) = {{a}, {0}, {a, b}, &}

. C (BT TAMA el 2 @R «F *If@ GT6H Tomig MRy = 4 = 22

SO, (A GTBH THAMIT A/ 7 A, @ ERBF =@ GO TAMIT et 7 27 1

I G ={1,2,3) T, P(G) W T91 (A8 @, P(G) 97 TAMIT eyt 23 1

FACEC (Ordered Pair)

TON @fIF ST GFR AT RS ANF (Y SRR FAFC 2 @ " 2@
(VY PGS OIS (SN, ) (&S] PR 11 T 1 G S wea onedt
(ST AHG FACHG 0 |

SR, GFCERG! ST N (I LN TP O ({5 @S ST AU, of
ARG T (T I AFTHIT FACHT =T JF |

W (I SFACHITET 2T TAMT I 2 ¢ G2 TSR S It W y W, SIF SACEHCHT
(z,y) A e 391 21 FACEG (2, 7) € (a,b) TA A (z,y) = (¢,b) TA Tz =
R y=b W

TR 3. (224 9,3) = (6,2 — y) TA (z,y) R ==
AYE: S AR, (22 +y,3) = (6,2 — y)

QORY



0R9

TG %, G5 € TN B

e (1) 8 (2) @A IE AR, 3z =9z =3
TRA (1) @ 2 9F T I 1, 6+ y=6Fy =0
sz, y) = (3,0)

FISAR Y& (Cartesian Product)

SN AT O T «3B T ToEa MG AW I T ;| IR IZEE SAA
(e T FEW W R T @A (e e e | foete (reaite ) @@ ¢
A = {W], |} @3 IAZCET (NS ;R GF (16 B = {1, LW '8 FY} | (AW AR
S T R G (G, A1), (1, ), (W, @), (A, =), (9, T7), (39,
IH) FACHG WHPIR WS #Ata

TF FICECTT GO0 bR ol IR @1 2

Ax B = {1, =), (T, =), (T, 3g), (e, =1ier), (e, 2Fw), (7, 750 }
AT FACHTS OB IS L& G161 = |

G5 2167 AXfSTS, A x B = {(z,y) : z € A @R y € B}

AX B (@ 907 AFA B

TR 3. P ={1,2,3},Q = {3,4}, R= PNQ T P x R &R R x Q [y w71

TG (e WR, P = {1,2,3}, Q = {3,4}

R R=PNE=1{1,2,3}n{3,4} = {3}

. PxR=1{1,2,3} x {3} = {(1,3),(2,3),(3,3)}
€% R x Q = {3} x {3,4} = {(3,3),(3,4)}

Fler:
r Yy r Yy
4 P={1,2,3),Q = {3,4)} 9R R = {z,y} T, (PUQ)x R & (PNQ) X Q)
T =7

TRRFS Yo, (@ e Weifke Fe wiat 311 @32 419 & O T Afe owem 23
RS AT g (6 g+



vo sfae

AN @ R FeY T 311 @R 419 & O I AfSrwim 23 WG A,
T 7Pt QT 23 ACF IT @32 311 — 23 = 288 @R 419 — 23 = 396 €F AL

FARTE |
WA Ff, 23 WAH IG 288 @F FATIIHCRA G16 A |

AR, 288 =1x288=2%x144=3x96=4xT2=6x48=8x36=9x 32 =
12x 24 =16 x 18

- A ={24,32,36,48,72,96, 144, 288}
WA B, 23 WCAH TG 396 qF YANTPTRA CT6 B |

GeC, 396 = 1x 396 =2x 198 =3x132=4%x99=6x66 =9x44 =11 x36 =
12 x 33 = 18 x 22

. B = {33,36,44, 66,99, 132,198, 396}

. ANB = {24,32,36,48, 72,96, 144, 288} N {33, 36, 44, 66,99, 132, 198, 396}
.. AN B = {36}

feefa 16 {36}

Taiad 38, 100 T« PRI W0 (FIT AT 88 T A, 80 T TS @R 70
G ToF A0 A a0z | (OADad TR Y ST I G2 Foew R Toq
@ = A, ©f T w9

B MU

F

AN (S WIS (FaAB 100 T FEdi GB U @3 T 8 aAfdre sin
Predfitre G5 IS B ¢ M 7 o™ 5@ T coxvan vt Mean ¢ [es
TENR, MR P,Q, R, F =i bfee w41 T

QI T fRFE «itt Fredfiitnd &6 Q = B N M, TF W0 312 70
P = %Y Ieam «if frwdion o1, T19 9oy eyt = 88 — 70 = 18
R = #y 9t *i Frefit (16, I Wy el = 80 — 70 = 10

PUQUR = BUM, @@ @30 [ a2 Son [aem <+ frwiditzre ¢15, T19 swen
MYt = 18 + 10 + 70 = 98

R0RY



0R9

TG R, G5 8 TN )

F = o7 R a1 <4t Freidices G156, 39 W) 37t = 100 — 98 = 2
-, Toy faw v stz 2 o A

A 2.9

s, fva cibyrte siffl swfeste dom 3=
F) {zeN:z%>99aR z3 < 130}
A {z€Z:22>59R z° < 36}
M {z € N:z, 36 97 T qR 6 97 YT }
9 {zeN:z3>25 qR z* < 264}
2. Fee G @16 Ao dwfere aert T
) {3,57,9,11}
%) {1,2,3,4,6,9,12,18, 36}
) {4,8,12,16,20,24,28,32, 36,40}
¥) {4,156}

o, A=1{23,4} @R B ={1,2,a} 9R C = {2, 0,b} TA, 2 cHoyc Ay ==
<) B\C d) AUB TN ANC
¥) AU(BNCQC) %) AN(BUCQO)

8. U =1{1,2,3,4,56,7}, A = {1,3,5}, B = {2,4,6} @& C = {3,4,5,6,7}
=, fsfafe cwa sTeret T618 <+

?) (AUBY=AnNB

q) (BNC)Y=BUC

N (AUB)NC=(ANC)U(BNC)

¥ (ANBY)UC=(AUC)N(BUCQC)

Q = {z,y} 9R R = {m,n,l} TA, P(Q) 9 P(R) fafa =

A ={a,b}, B={a,b,c} 9R C = AUB A, M€ @, P(C) & TAM 725
2", (A 1 }R C G99 TAMI 72T |

F) (2-1,y+2) = (y—2,2z+1) TA, z 9R y @7 W= {57 39
q) (az —cy,a® — ) = (0,ay — cz) TA, (z,y) 97 W« fafa T2

Ot



oY

b,

Y0,

0.

xR

%) (62 —y,13) = (1,3z + 2y) T, (z,y) A ==

$) P={a}, Q={bc} T, P xQ aR Q x Py ==

d) A={3,4,5}, B={4,56} @R C = {z,y} TF, (AN B) x C g 721
N P={3,57,Q={579RR=P\Q T, (PUQ) x R Ffa 34

A 8 B TS 35 G2 45 OF FFe YA\ (6 26, AUB 8 AN B {fy
91

@ e RIOIE e R 346 G 556 (F O FAE AfSTH@ 31 TS AT,
Gg (16 el 91

It @ife 30 & Frwidia N 20 T oA W3R 15 O G0 (U 15w SR |
2fb ¥R iew I @7t Frmde Aet 10 | Foew i 12 k@R w3
7 © (o foras SR Ay <4

100 &« frwidia wug @i Aqrwm 65 Frwidt ey, 48 Frwdt e ¢ s
Ton 3 «i @32 15 Pt Son e et T

F) e AT SAET SYEET (SAibid aFht 31
) ¥y N 8 ZAETe A TR O Ayt T T

%) Toy AW A qR ToF R @ MYEET Gifee JIARPTRA @16
72foq et o6 Ay 9

I (Relation)

N S, AN AL I, Sred AL T WA a2 AR AL
W\Wlammmwﬁaaﬁwawwlawwmwﬁ
oY | T TS G0 A fAmgeet o [

adie (M- FELRIE ST = (I, T), (SR, ag—arf%ﬁ ), (A2, FigTw) } |

QORY



qGT 3, G6 8 T )

I A 8 B 536 (16 2 ST GIHIRER FITSHAT 98 A x B FTBT 66 FAEHCAERT
S ST R (F A (6 S B CGT G316 &7y I 7 I =01 @A, R &6
A x B G063 G35 Torm adfie, RC A x B

AR d¢. Wi IR, A = {3,5} 9R B = {2,4}
o Ax B ={3,5} x{2,4} = {(3,2),(3,4),(5,2), (5,4)}
S RC {(3a 2)7 (374)7 (5a 2)a (574)}

I A BT 36 TAME 2 8 B (6 G5 ToWIT y @R (2,9) € R T O 741
Wz Ry 9 % T z,y 9 A AfT© (2 is related to y) ALR AWM £, Soimiw

y @3 R R TR |
MMz >y S WSE, R={(3,2),(5,2),(5,4)}
&ﬂiﬁﬂfﬁm<y‘1@/§§f€@, R={(3,4)}

T, A G0 06 A Co7 93 Teg afie R C A x A T, R & A 99 937 <41
|

A @R B w26 CT6T THAMMYER NG T0F e AT £ € A 9T AL FwieS
y € B W@ @ 5 SWRC (z,y) *NeT I, GAT TN SHTTE R 16 9T |

Crizad su,  qW P = {2,3,4}, Q = {4,6} R P 8 Q 9 TAMTER NG y = 2z
ToiE e AT O ALES 7w 7 9
TG WS @R, P = {2,3,4} @2 Q = {4, 6}
PIPIE, R={(z,y) :z € Py € Q 9R y = 2z}
QET, P x Q ={2,3,4} x {4,6} = {(2,4),(2,6),(3,4),(3,6),(4,4), (4,6)}
s R={(2,4),(3,6)}
foeda wrww {(2,4), (3,6)}
a3, W A = {1,2,3}, B = {0,2,4} 4R A € B &7 TAMTYER
T =y — 1 PR REEAR A, OF AT o7y I8 341
T (ST &R, A = {1,2,3}, B ={0,2,4}
A, O R = {(z,y) e € A,ye BaR =y — 1}
Q2E, A x B = {1,2,3} x {0,2,4}
={(1,0),(1,2),(1,4),(2,0),(2,2),(2,4), (3,0), (3,2), (3,4)}
S R={(1,2),3,4)}
T-¢, Afe- $T-307 fY



©8 sfe

& I C = {2,5,6}, D = {4,5} @R C € D G TAMTIENE TG = < y
i s AT O AT 7w fadfa 591

FIHF (Function)

e A 8 B (67 99¥ 7% i< /Jt\"

z=1%, y=3
z=3T, y=5

A B

ol ¢ 9T GFG TEF &Y y 99 NG G0 A NG AT QIR ¢ 8 y-9F TG TP
R T y =z + 2 71 Joak 2 519 2 UR y GNTOIR FPREYE @ 2 GF @A
O3B AT &P y 97 QF6 TG T 2N AW, ©F y & 2 99 T 1 271 ¢ 9
TIPS LA g, f(z), g(x), F(z) THM Q=0 o0 T =271

A W, y = 22 — 22 + 3 I T | QAF, z 9F @ @I Q6 WA & y 99
GBS TG T SANST AR 1| QATH, 7 R y TOHR 5619 ©F, 7 O WEAF 89T y «F W
Saia | FIEs £ TR NI 5AF @R y TR AT 591 |

AR sy, f(z) = 22 — 4o + 3 A, f(—1) =

TG RGN R, f(x) = 2% — 4z + 3
(=) =(-1)2—-4(-1)+3=1+4+3=8
Tnizad 35, T g(z) = 23+ az® — 3z — 6 W, OW ¢ G @ W &Y g(—2) = 0?
A (ST AR, g(z) = 2% + az® — 3z — 6
sog(—=2) = (-2 +a(-2)>-3(-2) -6
=-8+4a+6—-6=4a—8
AT g(—2) = 0
S 4a—8=04a=8,a=2
Coa=2TE, g(-2) =0

QORY



0RY

YT X, G5 8 TN e

(It (Domain) 8 (I8 (Range)

(I TR FACECITAR 2= SAMTLLT GO0 OF (BItT R A SAmMTTR
FToE 99 (T8 = 2|

W 919, A (76 (AF B GTB R 4B qaa 9die R C Ax B R & Tro9s NS
YU TAMITTLRA G5 T R GF (Ot @R faei Samiaetees &6 2@ R 9F (78 |
R & (GNP (BN R QIR (I8 (F& R e e a1 29

Targd 0. WTW S = {(2,1),(2,2),(3,2), (4,5)} WG @I ¢ @@ [ T

S e @iy, S = {(2,1), (2,2), (3,2), (4,5)}

S EqC FACHGCET 2L TAMTE 2,2, 3,4 @R @SR ToMTNE 1,2,2,51

- 0O S = {2,3,4} @qR @@ S = {1,2,5}

Tzt 2. A=1{0,1,2,3} SR R={(z,9):z € A,yc AR y=z+1} T,
R & et snfste &am 9 qae (O R € @& R g 4.

AG: (ST AR, R={(z,y):z € A,yec AdRy =z +1}

R @3 (e € e A, y =2 + 11

G, AT z € A GGV y = ¢ + 1 99 W 9y 7

z|0]1(2]3
y|12]|3]4

@RG 4 ¢ A, F&R (3,4) ¢ R .. R={(0,1),(1,2),(2,3)}
s @ R=1{0,1,2} 9R @& R = {1,2,3}

e

as) S = {(_318)7(_273)7(_170)5(0’_1)’(170)7(273)} A S a9 (OIS ¢
@& @ T

AN S={(z,y):z,ye AARy—z =1}, @AT A = {-3,-2,-1,0} T,
© S 8 @& S Ak w11

TR @4fod (Graph of a Function)

TS AT @Tod 1 21 TGRS 4= AT A9 (TG ERIBEH I
goifein | T weffae @ Afdefan @ S (Rene Descartes: 1596-1650) J42LAN
Jersifde ¢ eHffen W TORF =AHE TN Pt A Ieaw | f$H @I e
TP RO (Al 30 @R AR [ s JfRfrsei fada Mg srear



oY LIGI)

Tiffere Sy A aed e | o ~7R Twe @t Seeaet 12 oAt
R wife T G3R WrRtEE (2 R YAfeg 0T | I ST 71 el
=R 26 A XO X! @R YOV At ZET | ANSTE GRS @i [ a<eliq
8 FREE WG e @il 871 % (FIRER ATFRCE G (axis) 9 TH |
TSR @A XOX! (¢ 29, TH7 @A YOY' (& 4O G2 TFIEd (1< O &

TR, (Origin) ¥ 241

726 CHT TS HRPS (S [ (A THAE W qRee 7Y BT WIS
& T e @ 21 WA I, TR TN G_{PS P @RI [ P (@A
XOX' @R YOY' 93 B4q IS PN € PM =17 51 ¥, PM = ON T YOY”'
T© P 7 o1 g% @R PN = OM T XOX' ¥© P g 7 7q 1 I PM =z
GR PN = y R, O] P g s (i, 7) 1

A

)
£

)

~

N
L

<

QRT, z (F P (abscissa) I z R @R y & @ (ordinate) I y R I=7 2 |
TrElRe AT FCSAT RN & 1 FCSAT TR FZLHL T SifNfes
@ T T 1 G&G AGETS ¢ TF I[N G N 8 y TF JARKE A
DR NI AT Y |

y = f(z) FIHNTR ETDA TR & (OIT (A NE 5oFE FEI0 NCAF &)
QR BECPA WL WA (I I FAEG LOfF I | 0397 FNHGCA T O
QA | e RgefeeT @ 2E© (191 B T MW, Wy = f(z) T Tda

Taigae Q2. y = 22 TIPS @RI oee 999, @A, -3 <z < 3

AT —3 < 2z < 3 (SN ¢ 99 @SB N & y GF 7S 57 [efy 37
siferaet tofd 341

QORY



0R9

YT 3, G5 8 TN ©q

Y
N
T e
&4
— — — T EEEEEE N
T 3 2 11011213 X 2 x
y|—-6]-4|-20 416 e !
JZr | s
B 7 : I
Y!

23 I AfS Fraria IR uTe (1, ofeed e fifee sfd ¢ @ 2o @
IR | SRR AN (AITel (eTefoq

Taread Q. f(y)z%mmmf(é)=f(l—y)
. PP -3+l
T f(w) = y(1-y)

RO
.-.f(l): y y _
I
Y y Y’
_1—3y+y3>< 2 1-3y+y°
P y—1  yly-1)
(1-yP°-30-y?*+1
TS0 = T A (- )
C1-3y+3 - -3(1 -2+ +1
B 1-y»(1-1+y)
1-3y+3y2—y®—3+6y—3y°+1

y(1-y)
_143y—y*  —(1-3y+¢°)
oyl-y)  —y(y-1)
_1-3y+¢°

y(y — 1)

1 (5) = 1~ ) oz



ob sfae

Trizadt x8. M@ EB U ={z:2€ N @R 2 <6}, A = {z : z CAfE> TR @R
z<5},B={z:z (CMYP IR z <6} 9RC =A\B

) AW
q) @8 A, AUB=(A\B)U(B\A)U(ANB)
) AS @, (ANC)x B=(Ax B)n(C x B)
ST
F) S AR, U={z:2€ N a9R z <6} ={1,2,3,4,5,6}
A= {z : z G WP @R = < 5} = {2,3,5}
s Ac=U\A={1,2,3,4,56} — {2,3,5} = {1,4,6}

d) ST AR,
B = {z: z (&% MW 4R z < 6} = {2,4,6}
. AUB=1{2,3,5} U{2,4,6} = {2,3,4,5,6}------ (1)

A\ B ={2,3,5} — {2,4,6} = {3,5}

B\ A=1{2,4,6} —{2,3,5} = {4,6}

ANB=1{2,3,5} n{2,4,6} = {2}

s (A\B)U(B\A)U(ANB)={3,5}u{4,6}u{2} ={2,3,4,5,6}---(2)

ToAR (1) 8 (2) T A 11,

AUB=(A\B)U(B\A)U(ANB)

W (2) TS A,

C=A\B-={3,5)

ANC=1{2,3,5n{3,5} = {3,5}

S (ANC) x B={3,5} x {2,4,6}
=1{(3,2),(3,4),(3,6),(5,2),(5,4),(5,6)} - - - -~ (3)

Ax B=1{2,3,5} x {2,4,6}
=1{(2,2),(2,4),(2,6),(3,2),(3,4),(3,6), (5,2), (5,4), (5,6)}

C x B={3,5} x {2,4,6}
=1{(3,2),(3,4),(3,6),(5,2),(5,4), (5,6)}

- (AxB)n(C x B)

R0RY



0R9

TG R, G5 8 TN o5

={(2,2),(2,4),(2,6),(3,2),(3,4), (3,6), (5,2), (5,4), (5,6)}
N {(3,2),(3,4),(3,6),(5,2), (5,4), (5,6)}
=1{(3,2),(3,4),(3,6),(5,2),(5,4), (5,6)} - - - - - (4)
oAk (3) 8 (4) T FCH AR,
(ANC)x B=(Ax B)Nn(C x B)

Twiad ¢, A ={4,5,6,7}, B={0,1,2,3} @R R={(z,y) :z € A,y € A IR
y=z+1}

F) A8 (@, A 8 B (1097 <4 oW 16 |

¥) P(B) 1 3@ ¢t8 @ P(B) 9 T WPt 2" (& AN I, @A n, B
«@F TAMIT AL |

%) R IFAHCE el AwfSre ™ I o @ R T4

AAYI;
F) eT iR, A ={4,5,6,7} 9 B ={0,1,2,3}
. ANB=1{4,56,71n{0,1,2,3} = @
@RE ANB =9
ek, A 8 B (To7d 4q fe=n G5 |
) ST IR,
B =1{0,1,2,3}
- P(B) = {{0}, {1}, {2}, {3}, {0,1},{0,2},{0.3}, {1, 2}, {1,3},{2,3},
{0,1,2},{0,1,3},{0,2,3},{1,2,3},{0,1,2,3}, @}
QA B «@F TAMIT WA 4 9R G *fF EOT ST 7Lt 24 = 16
. B a3 T Wt 1, A qF ¥ GTBF TAMIT AT 20 27 |
. P(B) &% ToAmIN Rl 2" @S TG ¢ |
M MR, R={(z,y):z €A yc AdRy=c+1} 9R A= {4,5,6,7}
ReIAfe " @& R, y=z+1
G, AT 2 € A GG y = £ + 1 99 I (77 37 36 siferat toft a4

z|4|5|6|7
y|5(6]7]|8




80

ARG 8 ¢ A, &2 (7,8) € R
.. R={(4,5),(5,6),(6,7)}
© N R = {4,5,6}

A QR

o

8 «F AT G @6?

$) {8,16,24,---} d) {1,2,4,8}

M {2,4,8} 9 {1,2}

G C 2o G1B B @ 936 70 R A Wove @il Afdw?

$) RcC q) RCB M RCCxB YW CxBCR
A=1{1,2},B={2,5} A P(AN B) 4 37 Y (oK (FIi0?

3I) 1 ) 2 A 3 q) 8

e @R {z € N : 13 < 2 < 17 9R ¢ Glife et} EBHE efi sxfere
A IA?

J) o ¥ {0} M {e} W) {13,17)}
AUB = {a,b,c} T=

(?) A={a,b}, B=1{a,b,c}

(@) A ={a,b,c}, B ={b,c}

(#i7) A = {a,b}, B ={c}
Torfg SIR WIANE AR @A Afow?

JF) 4 Q) i q) 8 ) 4, 1 '8 i1t
A 8 B 736 WY ¢6F &

(?) Ax B={(z,y):z€ A QR y € B}

(i) n(A) =a,n(B) =bTFA n(A x B) =ab

(i47) A x B @9 &b Ay @<fb FNEre |

Boifg SR AT e @RS FASe?

) 18 q) 18 4 A) 4 8 4 9) 4,91 8 it

QORY



qGT 3, G6 8 T 8

A={6,7,8,9,10,11,12,13} T, R5x q - & N T whs;

q.

S0,

o.

R

29,
°8.

o°¢.

o,

°4.

ob.

o,

A G FMdT et inf?

JF) {zeN:6<z<13} q) {zreN:6<z<13}

M {zreN:6<z<13} ¥) {reN:6<z<13}

A GTBR Gifere IFGIEAR (6 (57

¥) {6,8,10,12} ¥) {7,9,11,13} ) {7,11,13} W) {9,12}

A GTBE 3 @F YfdeTYea G16 (@ Hb?

¥) {6,9} q) {6,11} %) {9,12} ) {6,9,12}

I A={3,4},B={2,4}, 1€ A GR y € B, [ A 8 B 4 CAMMYAIR
T z > y PR v @ 9734 [fw 99

Im C = {2,5},D = {4,6,7}, 2 € C Ry € DWW, SR C € D &
TAMHYER NG 2 + 1 < y TP [REEAN AF S qF7/0 77 T4

f(z) =2*+ 5z — 3T, f(-1), f(2) mmf(%) @3 W ey 9.

MW fy) =y + ky? — dy — 8 TW, OW k & (@I NG &Y f(—2) = 0 TA?
F(z) = 2% — 622 + 11z — 6 T, W@ g 49 (P WA &0 f(z) = 0 TI?

1
1(5)+1
W f(z) = ;Wri@wf— a7 W [efy 11
)
T
2 4
o) = L, orve a1 g (5 ) = ala?)

o7 SFRTE (TF (O W32 @@ [T+
35) R = {(2a 1)’ (27 2)7 (27 3)}

P S= {(_2a 4)7 (_17 1)’ (0’ 0)7 (17 1)7 (2’ 4)}

N F={(50,(1,1,(1,-1),¢,2),(3,-2))

AT IRAYEIE Sifeid Awfere At ¥ @2 (©IeH ¢ @& W 91
F) R={(z,9):z€cAyc AdRr+y=1} @MT A={-2,-1,0,1,2}
Y F={(z,y):x€CyeC aRy=2zr} @T C ={-1,0,1,2,3}

RS I (—3,2), (0, —5), (1 5) T =i 1)

2° 6

Ty, Afde- 5T-SoT @fy



83 e
0. T I (1,2), (—1,1), (11, 7) 7 oS =i+ at3 (e @, 7 foafs w3
IR SRS |
2. A OB U = {z:z e N aR ¢ Rrewrs 7yt }
A={z:ze NaR2<z <7}
B={z:z€ N @R 3 < z < 6}
C={r:z€ N 9R z? > 5 @R % < 130}
T) A GO Sifeit Awfsre aomt 41
q) A @R C\ B [{fg w71
M BxC @R P(ANC) ffm w11
Q. CSADEAD TF Ile:

F) B GO0 G156 1o Awers g 591 C
¥) TS FIRTIWE@ AU (BN O)

_ TS 8
;éggf)mmucmwﬂ%w—ﬁ %v

M S=(BUC) x AT, @ S ffy v

Fq| A

0. y=flz)=

) f( )«ﬂaﬂmﬁcﬁrW|

f(z) +
%) o 1a?rﬂmﬁ°fﬂw|

M @A @A, f(y) =

38. N7 TR FRiba &« 99 |
F) y=3z+5

Dz+y=2

QORY
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Jeifafes

(Algebraic Expressions)

Jeraifare S AP TN Fereiiiafes jq JIZe© T | WKW Wi Jereiifafes i
e S0 TeAMed Mo B a1 T A | OR @ qe Ao @
AT TP AN @3 AE e [ f[aws eneg Fredin S s@
TP I AR | AR Y sNfAfes Fey Aseififes sae AR e
fausrae wtae g 9 T Rl @ffdre Aeeifafes Jafa ¢ ame AR TS
SPTHFEYTE THCY [FeIfie ST T4 AR | @ WG PATA SFCa T QT GR
TARACIT TG QT IO ATA (AT AT | GRIBNG TG I+ 8 T T,
ST oA ST e T ReeEd @3 e TG L Aeeifafes sgan
ST @ TN TR Rreifie StmAl 11 2R |

G g i FrediE -

> Jweifafes sfa et T I+ @ T AR RPN FACS AT |
p SINTHT TSN Ft Y FICS A G2 ©F AT I TS [Resiwe Face
AE |

> PRI T AR Ty Aeelfafed J@ 167 FACO AT qR A e IR
T AN FACS AR |

Jerstfcfes wif#

e friee 2OiF \3e afew o g adEws Rt Jemififss wfé <=t <71 @,
2a + 3b — 4c 46 Awfifes afH | Awafifes afTe o, b, ¢, p, ¢, 7, m, 1, 7, ¥, 2,
... 2oiv Tl Wi f[fow oy gom o9 7@ Qeifafes aife Jeafere [fen stemt
A @2 Ao T IR 0 2/ )1 AAfbaAfare Wy e My J97e 7, T
Jereifdre PR AT 8 YA e Y IIF I W 1 oo Afbaifdre
RS (generalized) 7 &1 =X |



88 LIGI)

Jerififes wf¥ite I7Te AT §IF (constant), 9F T[S | @w wrwx
ASIFTE 5o (variables), Gtvd TN S 7w, @7t f[fey T 4wt T2 i

T AT F@ite

Aeerfafes @i qE e @I e N 9t e Resiffes s <= 21
ey @ wHW @fdre Jerifdfes Al 8 o SEPTKIFEE FHCY SCEDAl
A AR | Q@ TG ST S GHL I IO TA (AT 2T

@3 (a+0b)? =a®+2ab+ b
AR (a—b)?=a®—2ab+

TOg: @ Y 8 YA O AT W @, a? + b? IF MY 2ad AL —2ab @ FACA
q3f5 7efef, @R (a4 )% WA (@ — b)? NG AW 1 9@ S @ b GF T —b A @ R
AT TR: {a+ (—b)} = a®+ 2a(—b) + (—b)? TR, (a —b)? = a® — 2ab+ %1

GRS 8. a? + b% = (a + b)% — 2ab
RIS R, a? + b = (a — b)? + 2ab
TS 0, (a+ b)? = (a — b)? + 4ab
& (o +b)? = a? + 2ab + b2 = a® — 2ab + b? + 4ab = (a — b)? + 4ab
TIPS 8. (a — b)2 = (a + b)? — 4ab

&% (a — b)? = a® — 2ab + b? = a® + 2ab + b? — 4ab = (a + b)* — 4ab
+b)2 + (a — b)?
¢. 2 2:(0'
S €. a? + b -
AT 3G S 8 A TS,

a? +2ab+b* = (a + b)?
a? — 2ab+ b = (a — b)?
@ I, 2a% + 20* = (a+b)
)

?+(a—b)’
3, 2(a2+b2)=(a+b22-|—( —b)?
SR, (a? + b?) = (a+0b) —;—(a—b) -

QORY



0R9

gy o, Awafafes af 8¢
a+b\?2 a—b\2
wpmre s, - (450" (420)

g 3 > 8 @ O,
a2—|—2ab+b2 = (a+b)?

)

—2ab+ b = (a—b)?
ﬁmmw4ab—(a+b)2( b)?
RS R R

TEF: WP b A I @i 736 qfi Jewee @ w2 @i wiSe
wedeed 9 0o @ 2 A e Wl i areRge e e T

@, a®—b*=(a+b)(a—D)

wdiR, w3fb A I fcaisee = aif 936w @i x it aba e
@8 (z+a)(z+b) =22+ (a+b)z+ab

adi], (x4 a)(z+b) = 22+ (a 8 b 9T AEANIST @NFA) 2 + (o 8 b O FITe)

WA g + b + ¢ BT foafb m @itz 1 9F (0 +b) 9 ¢ @ 736 7@
w%qwﬁtawwmnw—m @ > et I AT 3 3 A1,

(a+b+c) ={(a+b)+c}>=(a+b)?2+2(a+b)c+c?

= a? + 2ab + b? + 2ac + 2bc + ¢® = a® + b% + A + 2ab + 2bc + 2ac
@& (a+b+c)?=a®+b*+c®+2ab+ 2bc + 2ac
GPIE Q. a2 4 b2+ = (a+ b+ c)? — 2(ab + bc + ac)
S b, 2(ab+ be+ac) = (a+ b+ c)? — (a® + b2 + 2)
T8 @ ¢ AT I A,

®) (a+b—cP={a+b+(—0)}?
=a? + b* + (—c)? + 2ab + 2b(—c) + 2a(—c)
=a? + b + ¢® + 2ab — 2bc — 2ac

N (a—b+c)?={a+(-b)+c}?
= a? + (=b)% +  + 2a(—b) + 2(—b)c + 2ac
= a2+ b? + % — 2ab — 2bc + 2ac



8Y sfde

N (a—b—-c)?={a+(-b)+ (-0}
= a® + (=b)* + (—¢)* + 2a(=b) + 2(-b)(—c) + 2a(—c)
=a% 4+ b% + % — 2ab + 2bc — 2ac

AR 5. (4 + By) 9F I I9?

AN (4 + 5y)2 = (42)% + 2 x (4z) x (5y) + (5y)? = 1622 + 40xy + 25y
Taigdd R, (3a — 7h) € I I@?

AL (3a — 7b)% = (3a)? — 2 x (3a) x (7b) + (7b)% = 9a? — 42ab + 49b?
Azt ©, IR W ST I 996 @R I Ay T

FE: (996)2 = (1000 — 4)2 = (1000)2 — 2 x 1000 x 4 + 42
= 1000000 — 8000 + 16 = 1000016 — 8000 = 992016
TAZAN 8. a+b+c+d 9 I F9?

AN (a+b+c+d)?={(a+b)+ (c+d)}?
=(a+b)?+2(a+b)(c+d)+ (c+d)?
= a? + 2ab+ b* + 2(ac + ad + bc + bd) + ¢ + 2cd + d?
=a? +b? + ¢ + d? + 2ab + 2ac + 2ad + 2bc + 2bd + 2cd

ey, A AR zf fadfm ==

JF) 3zy+ 2azx ¥) 4z —3y A r—5y+22

TAREd ¢, A9 I

(5z + Ty + 32)2 + 2(7Tz — Ty — 32)(5z + Ty + 32) + (7Tx — Ty — 32)?
Y ¥, 5z + Ty +32=a R Tz —Ty—32=">

a8 AM® =a?4+2-b-a+ b =a?+ 2ab+ b2
= (a+b)?
= {(5z + Ty + 32) + (Tz — Ty — 32)}* [ @€ b 9q I 7]
= (5 + Ty + 32 + Tz — Ty — 32)*
= (12z)% = 1442°

R0RY



g o, Awefifes afk 89

TR ©. z—y =2 GR zy = 24 T, £ + y 9T W F©?

TN (2 +y)? = (z—y)? + 4oy = (2)2 +4 x 24 =4+ 96 = 100
Sox+y==+v100 = %10
Taizat A, Wt + a2+ b2 =3 AR a2 +ab+ b2 = 3 W, O a2 + b? GF N IO?

AL a? + a?b? + bt

)2 4 20252 + (1)2 — a2
+ b%)? — (ab)?

+ b% + ab)(a? + b — ab)
+ ab + b%)(a? — ab + b%)

(a? — ab + b?) [ B
<, a2—ab+b2=§=1

a9, o2 +ab+ > =3 dR a2 —ab+ b2 =1
s A AR, 2(a® + b?) =4

= (a2
= (a2
= (a2
= (a2

(
(
(
(
3

o3

4
aT, a2+b2:§:2
sat =2

Tz b, AN 9 @, (a + b)* — (a — b)* = 8ab(a? + b?)
Y (a + b)* — (a — b)*
={a+5)*}* - {(a - b)*}
={@+5)’+ (a—-b)’H(a+b)?—(a—b)*}
= 2(a® + b?) x 4ab [TIPTHI® ¢ IR TIPS b JIRAT I
= 8ab(a® + b?)
o (a+b)* — (a — b)* = 8ab(a® + b?)
TR 5. a+b+c=15 aR a? + b2 + ¢® = 83 TA, ab + bc + ac G N F©?

ANY: AL XS
2(ab+bc+ac) = (a+b+c)? — (a? +b% + ¢?) = (15)% — 83 = 225 — 83 = 142
s.ab+bc+ac = 142 =71

2



8 sfre

e s

(a+b+c)? = (a®+b* + *) + 2(ab + bc + ac)
1, (15)% = 83 + 2(ab + bc + ac)

41, 225 — 83 = 2(ab + bc + ac)

4, 2(ab + be + ac) = 142

142
,',ab+bc+ac=7=71

TR 0. a+b+c=29Rab+bc+ac=1T, (a+b)%+ (b+c)?+ (c+a)?
aq I 97
AL (@ + b)? + (b+¢)® + (¢ + a)?
= a? + 2ab+ b? + b% + 2bc + % + ® + 2ca + a?
= (a® + b% + 2 + 2ab + 2bc + 2ca) + (a® + b* + %)
=(a+b+c)?+ (a+b+c)* —2(ab+ bc+ ca)
2P+ (22 -2x1=4+4-2=8-2=6
AR 88, (27 + 3y)(4z — 5y) F w2 IR Rz eom 34
T 4f9, 22 + 3y = a @R 4z — 5y =1b

] a+b\? a—0b\2
o= (020) (12)

2 4 —5y\*> (2 —4 2
:(x+3y—;— x 5y) _( azc+3y2 x+5y) (a6 b 7 1 BT

_ (Gm - 2y)2 ~ (8y - 22:)2 _ {2(3x2_ y) }2 B {2(4y2_ 2) }2
= 3z —y)? — (4y — z)?
- (22 + 3y)(4z — By) = (3z — y)* — (4y — )’

Flet:
F) G I (47 + 3y)? + 2(4x + 3y)(4z — 3y) + (4z — 3y)?

YD z+y+2=12aR22+y2+22 =50, (z—y)2+ (y— 2)? + (2 — z)?
a W e

QORY
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A 9,9

o0,
o0,
R
29,
38,

ot

s AR o [T T

JF) 2a+3b ) x2+% %) 4y — 5z

q) 522 —y ®) 3b—5c—2a D) ax —by —cz

®) 2a+3z—2y—5z &) 1007

AL o

F) (Tp+3q—5r)2 —2(7p+3q — 5r)(8p — 4q — 57) + (8p — 4q — 57)2
) (2m+3n—p)2+ (2m —3n+p)? —2(2m+3n—p)(2m — 3n+p)

%) 6.35 x 6.35+ 2 X 6.35 X 3.65 + 3.65 x 3.65

%) 2345 x 2345 — 759 x 759
2345 — 759

a—b=4 9R ab= 60 A, a + b 99 N F9?

a+b=9m 9R ab = 18m? T, a — b I T F9?

1 1
T — = =4, &4 A, 2t + - = 3221
T X

2 1
2x—|——=3"\7ﬁ,m2—|——2 aF Tiq 97
x xr

1 1 1
at+ - =2, M8 @, a? + = =a'+ =
a a? at

a+b=+7 a3 a—b=+/5T, &N I @, 8ab(a® + b?) = 24
a+b+c=99aR ab+bc+ ca =31 T, a2 + b2 + ¢ 9 T 7 T
a?+ b+t =99R ab+bc+ca=8TA, (a+b+c)? a7 Iq F9?
a+b+c=6 TR+ +=14TF, (a— b2+ (b—c)®+ (c—a)? = F9?
z=3,y=449R z =5, 922 + 16y + 422 — 24zy — 16yz + 1220 = F9?
(a + 2b)(3a + 2¢) & 76 Tfa Rt asm 331

22 4 10z 4 24 & 70 Ioia Reriwergea aor

o'+ 0?0 + b1 =8 AR a® + ab+ b =4 A, F) o+, %) ab 9T F©?

Tfi-q, fe- sT-Sox @if



¢o

9w AT At

QY. (a+b)>=a’+3a% + 3ab® + b* = a® + b* + 3ab(a + b)

#q: (a +b)% = (a + b)(a + b)?
= (a + b)(a® + 2ab + b?)
= a(a® + 2ab + b%) + b(a® + 2ab + b?)
= a® 4 2a%b + ab® + a®b + 2ab® + b°
= a3 + 3a%b + 3ab?® + b®
=a®+ b + 3ab(a + b)
S . a3 4 b = (a + b)® — 3ab(a + b)
4G 9. (a—b)®=a’—3a% + 3ab® — b® = a® — b — 3ab(a — b)
gq9: (a — b)3 = (a — b)(a — b)?
= (a — b)(a? — 2ab + b?)
= a(a® — 2ab + b*) — b(a? — 2ab + b?)
= a® — 2a%b + ab? — a®b + 2ab% — V®
= a® — 3a®b + 3ab® — b®
=a® — b3 — 3ab(a — b)
TOY: @ b @ b OF T —b T 3@ q e T
{a + (=b)}® = a® + (=b)® + 3a(—b){a + (—b)}
oedfie, (a — b)® = a® — b® — 3ab(a — b)
RIS S0, a3 — b3 = (a — b)® + 3ab(a — b)
MM, a®+b® = (a+b)(a®— ab+b?)
gq: o® + b3 = (a + b)® — 3ab(a + b)
= (a + b){(a + b)? — 3ab}
= (a + b)(a® + 2ab + b* — 3ab)
(a+b)( — ab + b%)

4 5. — b = (a—b)(a® + ab+ V?)

QORY
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gy o, Awfifes i

et a® — b® = (a — b)3 + 3ab(a — b)

= (a — b){(a — b)? + 3ab}

= (a — b)(a? — 2ab + b? + 3ab)
= (a — b)(a® + ab + b?)

TR 3% 22 + 3y @R 9 w9

S (22 + 3y)3
= (2z)3 + 3(2z)? - 3y + 3 - 2z(3y)? + (3y)®
=823 4+3-42%-3y+3-2x- 9% + 2743

= 8z% + 3622y + 5dxy? + 27y?
TwiRet o, 2z — y 9T W ffy 1)

AN (22 — y)?
= (22)° - 3(22)* -y +3- 22y — ¢°
=823 —3-42%-y+3-2z-y% -8

a

= 8% — 1222y + 6zy? — o3

@

Il AT AR T [ T
) 3r+2y ¥) 3z — 4y %) 397

TRIZAT 38, 1 = 37 T, 83 + 7222 + 216z + 216 OF W F©?

AU 823 + 7222 + 2167 + 216
=(22)*+3-(22)?-6+3-2z- (6)*+ (6)°
= (22 + 6)® = (2 x 37 + 6) [ IF¥F]

— (74 + 6)3 = (80)3 = 512000

Tzt 3¢, Iz —y =8 AR oy =5 W, OW z° — 13 + 8(z + y)? T W I?

AL 22 — 33 + 8(x + y)?
= (z — y)° + 3zy(z — y) + 8{(z — y)* + 4zy}
= (8)34+3 x5 x 8+ 8(82 44 x 5) [W= ]
=8 +15x 8+ 8(8 +4 x 5)



&

=8+ 15x8+8 x84
— 8(82 + 15 + 84) = 8(64 + 15 + 84)
= 8 x 163 = 1304
TRIZAT v, ‘ﬂﬁ\?a:\/g-i-\/i@,mwcf?@@,a:‘—i-%:l&/ﬁ

TG ST @Y, o = /3 + /2
1 1

"4 VB2
~ V3—+2
T (V3+VR)(V3-V2)
O VB-VZ B2
S (V32-(v2?:  3-2

;w+}4ﬁ+ﬁnw®w@:ﬁ+ﬁ+ﬁ—ﬁ:w§

1 1\? 1 1
L‘lﬁlﬂ,a3+—3=(a+—) —3-a-—(a—|——)
a a a a

— 2V3) - 32V3) [ s+l zﬁ]

a
=23. (V32 -3x2/3=8-3v/3-6V3
= 24v/3 — 61/3 = 18V/3 (af1®)
TARRT 04, w+y=5, zy=6 A AR z > y A
F) 2(z? 4 y?) @7 W ey T
q) 23—y —3(a? + ¢?) 9T W fafr 9
M 25+ @@ W g e

[R € 2 (V3 — v/2) T 944 ]

—V3-+3

A
<) @R w, 2(2? + y?) = 2{(z +v)? - 2y}
—9(52-2-6) =2 x 13 =26
S2(x? +y?) =26
Y AWM ARz+y=5aRzy=6, z>y
nx—y=+/(z+y)? - dzy (2GS (MOTIT G T LAY %)

QORY
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wgE o, Jeeifafes wf @

=52 —4.6=+25-24=+1=1
23 — % — 3(z2 + 4?)
3
= (-’v—y)3+3-’vy(x—y)—5-2(w2+y2)

=13+3-6-1—g-26
=1+18-39
= 20

soxd— 3 —3(2? +42) = —20

AN z+y=5qRz—y=1

@ $E, 22 =6 _‘.x=g=3

e sw, 2y=4 . y==-=2

DN o~

Szt +yf =35 4+25=243+32=275

Fler:
F) = -2, 272% — 5422 + 362 — 8 GF W F©?
q) a+b="59R ab=6 A, a® + b® + 4(a — b)? 9T W Ay T

) x=\/5+\/§'€Cﬁ,x3+x—83 a7 T Fefr =91

el ©.%

5. AR AR T Fefw v
J) 222 + 3y? ) Tm?—2n A 2a—b—3c

R, N P
F) (7z + 3b)® — (5z + 3b)3 — 62(7z + 3b)(5z + 3b)
Y (a+b+c)P—(a—b—-c)P—-60b+c){a?— (b+c)?}
) 2)2
)
)

m+n)® — (m —n)® — 12mn(m? —n
z4+y)(@? —zy+v?) + (y+ 2)([y? —yz + 2%) + (2 + 2) (22 — 2z + 2?)
2z + 3y — 42)3 + (22 — 3y + 42)® + 122{4z? — (3y — 42)?}

—~ o~~~ o~



@8

o0,

o0,

R

29,

°8.

oC.

oV,

4.

a—b=>5 aR ab = 36 T, a3 — b® AT ¥ F©?

W a3 — 1% = 513 GR a — b = 3 T, O gb 9T JF T©?

=19 aR y = —12 T, 82° + 3622y + Sday?® + 27y @7 W iy T4

M ¢ = 15 =, ©E 8a® + 60a? + 150a + 130 «@F I F©?

W a+b=m, a®+b% = n GR a®+b® = p® W, OW@ @8 &, m3+2p% = 3mn
a+b=39R ab=2TE, () a® — ab+ b* GR (%) a® + b® @3 I ey 33
a—b="5 4R ab =36 T, (IF) a? + ab+ b? aR (¥) a3 — b® @3 A7 47 391

m+i:a'€@', m3+i3 a7 W {fw w91
m m

1 1
x——:pm,x:‘——:zu‘l?m?{ﬁ‘-ﬁ@?l
z x

ﬂﬁa—lzmﬁ,mmaﬂ,aﬁ‘—%:m
a a
T a+b+c=0Tq, SR @AM @,
F) ad+ b3+ 3 = 3abel
2 2 2
2) (b+c) Jr(c+a) Jr(a+b) _ 1

3bc 3ca 3ab
p—qg=r T, @AAS @, p3 — ¢® — r3 = 3Ipgr

2 1
2x—5=3w,mmm,8(x3——> =631

3

6 __
a =B+ T, ! gz w fidfn =01

3
x—i:\/ﬁcwmméo
F) ANI I F, 22 — 3z =11

q) ANd F9 @, 23(x2+i2) =5(x4+i4)|
T x

) x6+i6 «ag T 7 T4
xr

R0RY



0R9

Ty v, Jeeififes a4 ee
Teofnes fReelR (Factorization)

(I <M ¥2 1 wreiiae A Jerwera AN 20, g [ oo A
T BeAME I PARTE T 1 @I Jeeifafes AT Seime iy Faw o=
AT T SeAMT YR felFgeet eem T Sesiee Rusrwd =1 =1 evetifafes
AT 9T I 9FIfET “mFS (I TS AN | GTErs T AR TeAme e s
QIS MB 20O A | QR TS (R Fhoo e SEsal F11 =21 |

AT TS (@I IR AT A (@I A TAWE AT ©F @ I
fate =11 ce:

AR Sb.  3a?b + 6ab? + 12a2b? = 3ab(a + 2b + 4ab)
TAiRdd 8. 2ab(z — y) + 2bc(x — y) + 3ca(z — y) = (z — y)(2ab + 2bc + 3ca)

st @b Ffie o wwrE oo Twe Sesimee fRosma 4t IR
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) logmﬁ7 = log;y2 + 2log,,5 — log; 3 — 2log;,7

) 3log,,2 + 2log,,3 + log,,5 = log,,360

8. g ¥4
10 25 81
3) 7log103 — 2logloﬂ + 3log10%
%) log;(V7-v/7) —logsV/3 + log,2
a3p® b3c3 a3
) logec—3 + loge? + loge? — 3log,b?c
€. rz=2,y=3,z=5,w="7

) /1B G 3 fofes o foefy a1

%) wlogZe — aclogz—2 + ylogy—4 «g W+ T 391
y2 3y iz

log+/43 + ylogzr — %log(xz)

K @ log(zy) — logz

= log, v/
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oG 8, I3 @ AN ¥q

e Lt @ e

(Scientific or Standard Form of Numbers)

B AT A AETE G A AT (R AT AT AR AP F0 Al )
o, wieeE ife = 300000 .. /61. = 300000000 W6/,

= 3 x 100000000 f&./&1. = 3 x 108 ./,
RIE, G35 JRCGITE AT [T

= 0.0000000037 &1, .

37
=— @[ = -10 #: T,
10000000000 T =37 x 10

=37x10x 10719 &AfR, =3.7x 10~° &M,

AR T T I HEAS (RIS TRYITE 0 x 10" AT AP T4 =Y, @A, 1 < o < 10
R n € Z 1 @A Y g x 10" FAE I 77 7eifbe W@ b wwpd g4

I Ao MYEIS (It SieE o™ T9:

F) 15000 <) 0.000512 %) 123.000512
woifam “%f® (Logarithmic Method)
LRl Gl R SR E R ECER

) =reffF FAfAWT (Natural Logarithm): =ebeyited sfdefan &« @f*a (John
Napier: 1550-1617) S438 A e (& TSfG 4T3 2w =Foifaww Twifce 32 e
P | ¢ G0 LW IR, e = 2.71828 . .. 1 ©fF G oiifawaess fHAfaame «mifaws
3 ¢ fofeT #ifams 31 ogin =ifamme =1 =W 1 log,z & Ing RS 11 =W |

¥) JAYRY AT (Common Logarithm): 3gepices sffdefan zafd 999 (Henry
Briggs: 1561-1630) S48 A 10 & fof$ wzx wmifawca GBRe @@ Gfw at
T A (o T O @ FHifawace [gor wpifavw 10 ofes wiifaws
JRFT wvfifarme <= =71 @8 NS log, 2z ST A =W

o weifvcre fofen Bme =t Ao aiffia (Temfaeh) 5@ e & AR Y v
10 = fofs R @ @)1 =19t FAr=fics f3f6 10 wate =



bb sfre

YRS AR 596 (Characteristics of Common Log)

G Y N (F T W Fe Fe AR,
N=ax10", @I N >0,1<a<109Rne”Z

TorerF 10 foférs =t fem #Ifg,

log,,N = log,,(a x 10") = log,,a + log,,10™ = log,,a + nlog;,10
- log o N =n+loga [ log, 10 = 1]

fofe 10 Ty @ AR, logV = n + loga

n (& I 7 logN @7 4 |

THY: AT 2P (AT TF Bl oS MY T @ qorfre W Awed, Hifbe
e 5 T CR AT GW 1IN @R ©f TR A9 | TR T wew
Y m T AePIfoa Ao e =@ m — 11

N N @& e g | e | wive  fogg | e

AGE R

L
6237 | 6.237 x 103 3 4 4-1=3
623.7 | 6.237 x 10° 2 3 3—1=2
62.37 | 6.237 x 10! 1 2 2-1=1
6.237 | 6.237 x 10° 0 1 1-0=0
0.6237 | 6.237 x 10~} -1 |0 0-1=-1

7Oy  GIF (69 =T (AT T I dwe Y AT W A1 A weifie R 8
7 A AN AL R W TN 0 (%) AP, FeYifow Fsifaverw 56 ==
TR R O 1 @A @R ©f F deirere | wfie Sfafie #ea et k& 20 eyifbe
i 99 = {—(k + 1)}

s e =, sifbr I~ oz 71 e s d=sfix Toim - (31 o) fea et
T @, 9 —3 @ @1 I 3 e o A e iR FeR el weafl defrgs
R

QORY



TG 8, 5T @ TN b

N N @@~ e g4 | ps | e g e | fe
qF 7S ML
o W 0
«F AR
0.6237 6.237 x 1071 -1 |0 ~-(0+1)=-1=1
0.06237 | 6.237 x 10~2 -2 |1 —(14+1)=-2=2
0.006237 | 6.237 x 1073 -3 |2 -(2+1)=-3=3
oW 9 TS T AT 2 A, g wene T g |
Taizad 8. e YR Few i Akt v
F) 5570 q) 45.70 %) 0.4305 9) 0.000435
RAEILICH
F) 5570 = 5.570 x 1000 = 5.570 x 103
-, eI e ol 3

TOIE, 5570 TeYIbre wresd et 4 B
cRgT AR e =4-1=3

) 45.70 = 4.570 x 10
- RYIfB7 Feorw 6 1
i, FeBfbe wifces e, wdie sf weed 2 & o @R
coRgbr AR gfe =2 -1=1

) 0.4305 = 4.305 x 107 .-, Yo7 wofq e —1

TGOIEE, YR WS (7 ¢ @7 A9IE] 37 LT O 4 G W @A 0 (%)
2, wdi 7S 0 == |

- RGBT AR e = —(0+1)=-1=1
. 0.4305 FYifo =Teo oo 1
¥) 0.000435 = 4.35 x 10~

. b7 #ooN sjofe —4 1 4
el FePifta vt 77 8 @F 23St 37 ALT o 4 «F Tk 3 5 0 @wie=)
- RGBE s = —(34+1)=-4=14
. 0.000435 eyifbw offw 4

(-3, - 5-dou @Y



»o sfe

AT FCAT AT (Mantissa of Common Log)

CRICT SR AT TN AT 1 AT (R0 G0 TS 72yt 1 «fb Yot epm
MY 1 [ G0 WS TIfT R AT TNTT T ([F Fh | (@I AT T
GHF w9 Sifer! (AT ([T IR I | TR ©f FAPCEAGCRS RIS ([F B I | St
o wfers, It FFFEGET AR FeYIF T AT (7T FAC |

Trizad 3. log2717 @ e @ wezs faey v

A FEFEG I IR | AC| |log [ 2717 53.43409

. 1og2717 @3 7% 3 QR AT .43409
Taizad vo.  logd3.517 @R FE ¢ GHIT (IT I

A FEFEDR I7E I | AC | |log[43.517 E|1.63866

. log43.517 @ e 1 qR T 63866
Twizgd 38.  0.00836 U FCNE 7T 8 TXIT FS?

SAY; FHTPCod JIRF I | AC || log | 0.00836 —2.07779

—2.07779 = -3 + 0.92221 = 3.92221

. 10g0.00836 OF I —3 G WP .92221, TG FW! ST LG QLI
fiftea ‘— o=l MW esita ¢ =)

AR 3¢, log, 10 fefy v

1 1 1
A log. 10 = 1o = Togg2.71828 ~ 0.43420 Lo e 0RO ]
— 2.30259 (2IT)

Rt ST, FETPEsT IR F: | AC @ 10 52.30259

JIG:; FEFETLT I B RS FRAPHTER 10 8 ¢ fofee =t ey 2
F) 2550 ¥) 52.143 %) 0.4145 ) 0.0742
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TG 8, P @ wifaAN

A 8.9

S, PN WS g0 = 17

JF) a=0 q) a#0 MN a>0
SVEREVARUE R CRC (T eIy

F) Vb q) (v/5)3 M (V5)3
. log,a =133 A *ITS?

JF) a>0 q) a#l M a>0,a#1
8. log 4 =23, z 9T W F©?

JF) 2 q) £2 A 4

¢. OB FF a x 10" A G Ty *1S (FH6?
JF) 1<a<10 ) 1<a<10 MN 1<a<10

V. a>0,b6>0 @Ra#1, b#1HA
(1) log,b x log,a =1
(i) log,M" = Mlog,r

(i) log, (¥a - va) = 2

AT (T ST HAF?

F) i q) i N 8 i
Q. 0.0035 9F AR AT e T2

JF) 3 ) 1 T 2

0.0225 FeGifS RTIB T BT (b - do) YT Tex we:
v, T o wiew Foe Wb Afe?
F) (2.5) 4) (.015)2 ) (1.5)2
5. MYDF [T weie e @Hib?
F) 225x107% %) 225x10°3 o) 2.25x 1072

o, FeYifbw AR TR ojfe T©?

J) 2 q) 1 M) 0
5. (REIfF oA &I T4
F) 6530 4) 60.831 ) 0.000245

®) 0.00000014

9)

)

9)

)

9)

)

9)

q) 2

»

V25
a#0,a>1
10

1<a<10

i '8 i

(.15)?

225 x 1071

¥) 37500000
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R

39,

28,

o¢.

oV,

°q.

Afee

e e e e

) 10° ¥) 105 ®) 253 x 104  ¥) 9.813x 1073
®) 3.12x 1075

fT6R YR YR R 9 @@ I (FEAFCEBR JIRT A ICR):

F) 4820 q) 72.245 %) 1.734 9) 0.045

®) 0.000036

FIAFEIOR JIRT IR [T TRAMTAR AR #eod o @ o fefy zow;
) 27 q) 63.147 ) 1.405 9) 0.0456

®) 0.000673

FIPCE/CINFEE A A9 (AT #Af5 IS 2 #15e) fefx Fs;

) 5.34 x 8.7 q) 0.79 x 0.56 %) 22.2642 = 3.42

9) 0.19926 + 324

M log2 = 0.30103, log3 = 0.47712 @R log7 = 0.85410 T, O faCow
FifeeEe e fadfa =
<) log9 ¥) log28 %) logd2
(MeT AR, z = 1000 € y = 0.0625
F) z @ o"b" AIIE &I 9, @AW ¢ 8 b Glifed 7L |
q) z 8y GF TIFAE (FGAS ABICE ST T
) zy GF A AT e ¢ wenw ey F11
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(Equations in One Variable)

T S TS bere ¢ AJPad B O (WCAR R AR IR PR 1 9T vereRIS
e AN TN FAce FArf® a2 IefEST T[N 79 FNFA 5107 I ©f
MY FA TOE TN @ S FER | O GHF GF DAFEHD qFNe ¢ fawre
AN A2 W TP A I AR IR IFOISMGE T[T AN GTA
YL I AR |

q Qg T il -

p TS I [ FA00 AR |

p AT 8 WCSWR LT Yt FACS AI |

b GIYS FRFACIT FNLT FACS AR |

b IFEASGT TTT GFINS AN N5 FLL TN FACS AL |

p RS AT ANYT FACS A @ AN @6 g Fa00 A7)
p IPSISGT TIT Fare ANFAY o S0 ANLT FICS A |

551 (Variable)

QN G, £+ 3 = 5 G0 AN | G5 AL FICS A WNA TWS A 7 9F I
@9 391 QU qErs A 7 9B 56 | AR, £+ ¢ = 5 AN AN« FACS T,
R 22 @3 I 76T 3, ¢ 9F W T 92U 2 (T TFF 8 ¢ (T IS I €& W
TR 7 O TN ¢ OF TGP 6T WA | O[F ¢ 97 I [T Fare 2=, wwa et
a=05—x; A o @7 TN g GF VHH ANGA T G o o € 7 T BN
RS | o ReE @Al el /1 Qe abfere fife Sq@lll z @ oo R @/
T | YRS IR IR (RG ITOF (T M OIHA 2, y, 2 (F 5o MK @R
&N ST & g, b, ¢ (T IS RO JT 74 W)



58 sfae

@ ANFAE G0 WG WS A AT, OiF G9F TERRED AN I 96 ANPRS 9
WI@, z+3=5, 22—5z+b=0, 2y + 5y — 3 = 0 o5

W @3B @B S ={z:2€ R,1<z <10} T, OW@ £-9F T4 1 (AF 10 4F© @@
P} IR TS AT | QAT 2 G0 HAF | FISE WA 00 S (@, T4F (@I %K
AT (I CTHF ST @Y 4T T 551 I |

ANFAET qO; (AT ANFACET DG A GSE AN S 1 2+ 1 =
5, 22—1=2z+5, y+7=2y— 3 TNFAVIER LTS TS 1; QT GF SABRAS
IS ANFI |

RE, 22452 +6 =0, y? —y = 12, 422 — 2z = 3 — 6z TNPIAYENT ATOFBH WS
2; QYE AT HARIO WS TN 1 223 — 22 — 4z + 4 = 0 ANSFAT GF FABRHO
faare sT¥iead |

TR 8 EToW (Equation and Identity)

FReAT: AN A Do 12o0% 13 I AT, A GFATH (LTS THATT)
W APCS AT YR ATFT I 5 WD WS AN S S ALK | AN
ST LI HELPF QM6 WCOF I TGS W AN AT 1 @R N i AT @
o FNeAB o 1 @R 3 A Eseen qi| ANt Bk 2 1 @ik e oweg @sjeE
T ST JCO AN | @, 22 — 5z +6 = 0 AN T 2, 31 9R_E, (z—3)2 = 0
AN ¢ @F W 3 AS G 4 3,31

aren: A B g3EtF W Qo6 w3t 937l ATF | ed A e MY
(TS KT YT AT & AConi6 P 2 | T 50d T ATHI N (I (on
12 AR WCOW | (@, (z + 1)2 — (z — 1)? = 4z 935 @rem, @fS ¢ @9 a1 A
T K 2@ 1 ©iR @R ARt «3fs wren 1 erere eI @ a3 fe wrew | @
(a+b)? = a2 +2ab+b?, (a—b)? = a2 —2ab+b?, a2 —b% = (a+b)(a—b), (a+b)3 =
a® + 3a%b + 3ab? + b* TR ETSM |

e AN SCom 7 | weew T (=) forzw «ffes = o Jaze =W o W\
oo AT A SCSMA (FAS HAFers i 5 9219 341 20|

IR 8 Wrewm «Aidw [ reTr T

R0RY
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YT ¢, G DAFRMHS FRFAd 5¢

ELEEs o
> 1 I BTER 7R ~TF 326 337l APCe
A L T #ITF =7 AT I | SRR A 3 o
:&jwwﬁﬁaw P 00 Q1 TS HTF I A@ AN AT
© | I G Q1 (IS NCAF & !B | © 1 boedd P GBS HPe WAL &y
NeF T | FAYRTS FATSIB e T |
;@ﬁmz:mmmmﬁwww . I — N
¢ | AFE ANFAS S T | ¢ | 739 A derT Trens FNFa |
e
<) e AR @b T T 8 & FAG?
_ 2y _y-1_3y
®) 3z+1=5 () = T =

¥) T wtem @R

qFYS FRFACAF AL (Solving Linear Equations)

AR AL (G SO AT 2T T 2 | 43 10 S Qe AMFRR
T ey sTzeres 70 fseET 2

5. VNSACEIT TOTATTF (T P A A o FACT AR AT AT |

R, AR TOAAF (F G Yl I A Kol R0 ARy A ACF |

©, AP TOTAHCE 42 W 1 [ QAL oo T AR AN AU |

8. IS TSAATCE TN GFL A A T T O FACT A7 A ACE |
Toitma e Sreeifaely AR g gt T4 T
’Jﬁx:aﬂ?‘\’c#O@W,

@z+c=a+c (@ zrz—c=a-c (443) zc = ac (iv)§=%

RS M g, b 8 cfoab AN W OW®, a = b+ c T, a—b=cTI IR a+c=b
QEA, a=5b—c AR

93 fawfs orirer fAfy BT ofafoe e @ [y goet s (e Tfiew v w4t
|



5Y sfre

I ANPACET LA O SFIH AP, FRCENTS HeR IS 1 IR TR 7
A, GIET AFErS FANFA |

5c 4 x 2
SRl 3, A IR = — == — =
7 5 5 7
5S¢ 4 =z 2 Sz z 4 2 _
T - = W o= o - [T IR
aT,25x—7x=28—10 aT,183r:=§
35 35 35 35
A 18z =18 A, z=1
CLOEE =1

Q2F, G G ARFAET ANLT IR T "{© ANSAT NI AEF | @ T
AAFA FAAFICN TG AN TN FATST F az = b WL GFI© AN
IS T | WM, A 5o AFCTE AT PGPS TP FAFS el [T |

B QI T (y — 1)(y+2) = (y + 4)(y — 2)

TR (y — 1y +2) = (y+4)(y - 2)
Wy —y+2y—2=9*+4y—2y—8
Ay—2=2y—8
A,y — 2y = —8 + 2 [*F=Ieg F¢A]

q, —y = —6
A y=6
;LN y =6

S Ho =9 @ TN GG e 6x +1 2z—4_2z—1

5 T7x—1 5

! 6x+1_2x—4_2w—1

P 15 7x—1 5

6z+1 2x—1 2x—-4 .
A et e N MRS
aT6x+1—637:+3:2:lc—4

’ 15 Tz —1

4 2x-4

15 Tz —1

A, 15(2z — 4) = 4(Tz — 1) [eem 6]
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GG ¢, T DAFRHG FFAd 59

41, 30z — 60 = 28z — 4
A 300 -2V =60—4  [FFER I
9, 2z = 56 qaA, =28

AN ¢ = 28
@R N OB S = {28}
1 1 1 1
TWiZad 8. < =
ST x—3+x—4 z—2+af;—5
L S !

r—3 $—4_z—2+:1:—5
- z—4+x—3 _ r—5+x—2
"(z-3)(z—-4) (z—2)(z-5)
20-7 27
2 —Te+12 22— Tz + 10
V2 #itwe ol 9afod W N1 W1, 92 AT w9 A0, 6 27 oo | quwea
ARG AT GFAG 7 AR G F A |
7

T,

Wﬂ'lﬂx=g

JIE (Vi+ 1Dz +4=4/5TFA AAS T, z=6— 25

OIS ANFAET IR

IFeT G e «@0Ta TPIF AN A0S T | 92 TP AN AL CF@g
e ww, wFel ¢ ST AWEW 2| PO CFE Ao T ¢ wFel AT
TR T TP P AN 2T, THeE (o areiRs Qe aAfdred e s1mpig
T siheat T R, Frwdia sfice dfe wgs =0 qiw Aefke Gee f[few
TPE ANSAT TG AF IR ©F AT T I |

Jrefefes Aot Tt weers e [efze oy W7 #ife<es vare 4@ fa Tuiw 2vs
SR TN 7 I T | SIFAF AP AT T2 5eriog 3, wefie orwste
TP «inew T

F-do, e 5T-So7 @Y



Sbr sfe

Trizad ¢, 92 ISR @A TR GFF RN 06 165 RN & ST 2
QR TRy I [T 9 @ MY ATt AR ©F &qwg MY @ weorw 6 IW
@ WG w11

A T B, T AN Ao ¢ o, 983 RN &6 T 1 + 2

- ARG 10z + (2 + 2) T, 11z + 2

gy R [y sace A€ 76 267 10(z + 2) + = T, 11z + 20

&WACS, 11z + 20 = 2(11z +2) — 6

11z +20 =220 +4— 6

T, 222 — 11z = 20 + 6 — 4 [ ]

l, 11z = 22

XA =2

SR 11z +2=11x24+2=24

. ome MeYifs 24

Twizgd v, s @ifiw dfstate 4 & e 7@ T 3 B @ Af At 1 w9,
Afetatee 3 & I BE P 6 T QA RS AP0 T 1 @ @i g 5yl 2
AN T <4, @ ve et ¢
mﬁ%@m@4wmwm3ﬁ@awﬁ%w,m&mﬁamwmzz+3

TR, (@G AR 3 T I PAET 6 TS RIS AT 2F, Gy & @ifaa @oeesa

vfa=m=z;6

@R T @ TP @2 AT,

T z—6 z+12 -6
woqie = = < =
Tk y+8=—3— T — 3
Madr—24=3z+36 9,4z —3x=36+24
A,z = 60
-, @ @f9g =@ Wt 60

Twigget . <9 IARI ©fF 56000 Hiid g Bt AifRe 129% JAReR 8 A% Giwst qf{e
10% I RfAcae 9w | @3 Igq 79 fs (1B 6400 Bt et ¢oitee 1 fsf 12%
AT o bt Rt stare?
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GG ¢, T DAFRG TPt 5

A T IH, DRG MRI 12% FTAEW 2 bt [kt seaee
-, i 10% Yerer R Se=s (56000 — ) Bl

ﬂ‘lﬂ,leWWxxEWﬂ,m—xWI

100 100
10 10(56000 —
S, (56000 — 7) B 1 TRCA A (56000 - 2) x < B A, %
Bt |
12 1 —
s, 122, 10(56000—2) _

” 100 * 100
4, 12z + 560000 — 10z = 640000

l, 2z = 640000 — 560000

i, 22 = 80000

[, z = 40000

. IRE IMRI 12% AR 40000 St [fqcanst scacea |

G TN A5 I NG 9
) gw"ﬁam\ewmmmﬂﬂwﬁ mww'@ﬂ%%m?

) 72 S =refe Feww et oew 151 T, T 5aft Fidy 391
%) 120 b = Biwia @t 8 12 GrelE J@iW (6 180 BT 20, (1 AT @I

el FAB?
SR @)
TG T (S - b):
S. %_@zﬁ_b?
b a
VW 2+ D)(z-2)=(z—-4)(2+2)
4 9 25
o, + =
2¢c+1 3z +2 5z +4
g L .1 _ 1 1
" z4+1 z+4 42 z+3
a b a+b
¢. + =

T—a zxz—-b z—a-b
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L,

q.

b

z—a —-b x—-3a-3b
+ + =
b a a+b

T —a r—b5

a2 — b2 b2 — g2

B+v3)z+2=5+3V3

0

ANIYE @16 6T 9 (5 - 38):

S,

o0,

.

R

0.

o8,

27 +v2 =3z —4— 32

z2—2 1
-9
z—1 z—1
1+ 1 _ 2
z z+1 =z-1
n m-+n
-|- —
m—- nN-—2X m+n—=x

1 N 11 N 1

z+2 z+5 z4+3 z+4

2t—6+15—2t_4t—15
9 12—-5t 18

FNFA Vo7 TG AN 9 (3¢ - ¢):;

o¢.

oV,

°4.

ob.

3.

Q0.

G ALY o aﬁﬂemémuﬂaﬂn@mmﬁ? 98 ZrA, eyt waft el
391

a3 AT SARHT 71 ¢ AT T 1; 79 (A 2 [ ¢ @ e 2 @
W@W&*f%ﬂ%@%«ﬂﬂu%&ﬁﬁmmn

T2 WeSRAG G3f5 HR2YE TewRed TN 9; wres vafh i [y et @ Ayt
ANGT T S &Wg T A© 45 T A | MeYifS F9?

V2 ARG 4Ib MY WIF R I §F9 RINY oUed f@7gd | @l @,
YD TeeREd TG Aoy |

GFEH FE JANA 5600 Bt [ I 9% I=7 #F [5g B TR 5% W2
SRS BIFIF T2 T 4% 1© FHE | (B 256 BIpt #1© T4, fof T Bivig Tl
5% NS FAET?

a3 qfe Rmeae ot afders afswms 6 o o T e 2 @
QI 2E | [FE 24 @ 5 T I G FAE 6 T FACE AGE AFCS TF |
@ @fiq queea eyt FAHG?
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Q.

2,

9,

8.

RE.

GG =% T@r At 471 MAPG @RER Ot (o oer G e ot
wrRifrg 30 Bt W3R G Siet &iffe 1680 Bl =, TR I@ Mt F©?

a5 120 5 <ifo* “wema @t @ stesr “iETe Y@Im (6 35 Biet XA, (I AR
WIF AP FAM0?

a6 M w8 60 M. @ fog s @32 % 40 R, @O o=7FG o
Tfees e | MEH @6 5 wBiw 240 iy, 1 wfsew waw=, 9% 60 M,
0 Foug foae?

DIl eI (AT sl ey 12 .. 1 e ene® cite faem 9% 6
TR, @t 93 FiEE 98 AT (AT AT @B 917 4 [/, @ swelw s
QG e | e Sl (Aitg T 30 G R facy e et e
@I @0 A A | o [N (e o et 7@

@G FHIT A e 376 T | (TP @K N (T WG AP fo9yet
(TLFE @R ARAfHg Set 60 BT @R (15 it Aif*s 33840 Biwet

F) (TRF @ MANF ¢ €0 AN ¢S T4
Q) (TFF Q! 8 (FREF @G Fe 62
) (PRCTE W ool Fe?

O HAFEAD RS TN

(Quadratic Equations in One Variable)

az? + bz + ¢ = 0 [, a,b, ¢ & AR g # (] AIEE ANFNS 9T HoPAS
fagre iead <= =271 fagre FANeacw AT @ fawifas gt | AN o

QRGN

12 3 G, craeafafis 3l wirers@s g ¢ GLN, ¢ & (z — 1) EML

. AFeCRAod (FaFe = z(z — 1) I EU

mv$($—1)=12mw2—x—12:0 %
o |7

FRFABTE @B 5oF 2 WA z 9F A TS 21 2da 8

@5 AN e fawre HAPA | (@ AR HAEA x G

I WS 2, ©ite fadre e 0 |



d0 sfae
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IR BRI f7ge &N (space) TN 1 @7 [fon oot gre @z @6 @ A+
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R, OEER *W(S (Mathematical Deduction)
o, fatatg s%fS (Proof by contradiction) e |
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YT b, @9, @ ¢ fagw 9

Rty #%fS (Proof by contradiction)
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SiffeF &wiet (Geometric Proof)

wififsre Ty afswite Rein Jge e Saw Rea a2t o1 27 92 SGiF
aifwt et ov St a2 FA W | wikfes e [iey oy Fraw e
I T4 2| O AN TR FRFAT 2o TR

wifes dfewa Ifam AqFsd 469 (general enunciation) @A ey o=
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g ke Jfer Tgw 7S w0 201 @ & dwea foa o Fwce =3
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I @I efost STEEeT ot SoAItga e (e ewids 27, o[ @ FEF
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YY's sfie

efgrea ol R 3 <21

A5 wrored Rieid I 79

Ve RS 3 91

R [ 79T T

IR I 91

TR 2o Rerfs < w9

AT AL 8 NS AL TR WS |

g 2 &€/~ » 6 W

¢4, A, (R (Line, Ray, Line Segment)

oY Syiffed R AT Auete Feera<! Rpae I7 afeft 77 Trer wwfae
T T, TN AB G AT 1R (@267 Tolg wafee qfs % ¢ ¢ [
A ¢ B R wredS! ot 7@ W A4, C ¢ B 438 Aaeadld fon fon g =@ @=e
AC+CB = AB®1 A, C 8 B <= foafore e e <=1 01 A 8 B @3 @R
eSSl HFE [T (GO A @ B RV T@Ios @A 1 ACH AB (@I T@0 27 |
A 8 B Ra orode! droe e @Ikeid wrog 9 <91l 281 w9, ¢ g«
C 99 @ AB FReEd TWRE @ G oo« g e 94 3= 281 ¢
9 AB F9@dE CA 8 CB s eg 3

A C B

A C B

(19 (Angle)

G2 FANSCA Haf6 MR o™ 1F2 Z0E (@19 LofF 27

M 2B @R IR G2 GR AR [ Mg P
T 1 form, OP 8 OQ ™ G AR &6 O (S

ZPOQ o IR | O W6 L POQ @3 A1 OP

a7 @ A Q WitR (R A @R OQ T @ AT PR 4 5
R e wfe Fee [{@ G L/ POQ 97 Tered

TN =W (@b Seretd Skl (@Il Agre T1AFS 7Y

q A 97 CBE @7 RS 9 2|
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T v, @, @ @ fage

S (I (Straight angle)

3 si7ig e 3 qoie siaed eiFefmre @ @id
Teoy FF, OIF A (@9 I A orm, AB M
Al A (F AB «F Refdre s AC afr =it
AR AC ¢ AB MRy am A4Ed &iefg A (o
/BAC T IWR | /BAC & I8 (19 011 7l
@ieetq wAfasret g2 SFcre qr 180° |

SRfE® @Mt (Adjacent angle)

T e 13 @I @2 AR =W 8 G G
e I AT @R @R AR AR [oFre A
PR B, OF @ (ST ARRS (@I 0 |

g fowa, A /g6 L BAC 8 ZCAD @3 M9

A R¥te /BAC 8 ZCAD S=omaIQl IMo=a weg
AC iqRe Ff @it 936 a9 AC @7 R[eidte
A1t e@FR® | /BAC @R LCAD 21913 AR &idt

=R, AP (Right angle)

W 43T @I TR TRFRS vEb RS @ R
I 7Y, O (@ 93 STORPG ANCPIA A 90° 1
INCIIAR g 920 AR O F 7% | 2 fowa, BD
@RE A feqee AC M 7@ LZBAC 8 /DAC 93
et Ty TR 1 A g @it q2fbw AR

/BAC € /DAC TSI AT g AC AFt
21 @I 720 GRS AG AC @ 93 AT PR
/BAC @R /DAC *Fd N 3, qd ATOPHE
AP A1 AC € BD AZ7H AT &I 7F |

AP 8 *ECIFM (Acute angle and obtuse angle)
T FANH (AT (RB (PIAE TPHE qR GF TN

RTE ¢ g 12 NI (ARG @IE AT Tl
2q 1 ow@ LZAOC TR G LAOD L | @i
ZAOB &3 31t |

A3 1 (Reflex angle)
7R NI AF I¢ g 5 AN (A (@6 @
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TS @1 (Complementary angle)

26 ite wifasieeig et @ STl 2 ol 936
a6 GofoT 7 @I

Aiew Bwa, LAOB @3f6 s oC M wweifox
AZTAER TOFSLE SRS | GF T LAOC @R LCOB
92 725 @1 Beo 2 @ GRBF ARNoR @l
ZAOB @3 #Afawite® e, odik @ ANde 1 LAOC
@R LCOB 91 753 (I |

AWEF (T (Supplementary angle)

W25 IR AfSICe e 3 AN 20 (@i 73 e
AT WS (1|

g fowd, O, AB FaeRdT oo 3t 91 OC
«f 1M W 0A ™ 8 OB I @t foF1 @ Fe=
ZAOC &R /COB €3 v3f6 @ Teoiy 2=t @
w2foe AR @ LAOB @ ARNice Wi,
adfik 72 TP, @9 LAOB @36 FE@ | LAOC
IR LCOB 74 FES @1 |

fRe&Siot @19 (Vertical angle)

@A (@I AT oS I @ @ Lo W
©f @ (T ReStst (et

5@ 0A 8 OB =7 fde 3 @Rk OC 8 OD
soig 9 2 ZBOD 8 ZAOC =7 Rasiat
I

9QRE /BOC 8 /DOA % oy [Redist @ ief
VR (ael Rertet (it By =7 |

Tt b, s TERIR @i e e @b 3 ffere 7@, @ 3t Afafee

(Pld TeAY = G NG G2 AN |

g W 36, AB Wity 0 [mre oC ¥
grefmy e =mw@ @ £A0C 8 ZCOB &6
FRES @i Teoim =1 AB @R B9 DO TR @i |
RS (HeaEg TS
= L/AOC + /COB = ZAOD + £/DOC + Z/COB
= /AOD + /DOB = 2 F 34 |
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YT v, @, @ 8 fage 5
Toolg &, 92 AR ST (®T T, TR RS (@TeATE o7 A |

T\ I, AB € CD @A %71 O e & @)
¥t O R’ LAO0C, /COB, /BOD, ZAOD &4
TRAY QAR |

ZAOC = R&$™ /BOD @3 /COB = s
ZAOD\

AqFSAME AKE I (Parallel Straight Lines)

(Alternate angle, Corresponding angle, Co-interior angle)
F
A Iy /2 B
4

3
C 5/6 D
s
E

Tad fo@, AB € CD 93 eadl @R EF ARl qace P ¢ ( [7qre @A
JER | EF T AB 8 C D HReaais (@1 | (@ndfs AB 8 C'D =3l u2fow
N L1, £2, £3, Z4, /5, £6, L7, /8 (5 @iofs @i (ofd FCarR1 @ (IATEIT W

F) L1 GR L5, /2 R /6, /3 GR LT, /4 QR /8 7 A @1 |
q) L3 GR £6, /4 R L5 E AT GIFOT (|

%) /4, /6 THATIT HoFY (I |

¥) /3, £5 AN ey (i |

st 7w, I TRy wbde «fs AR g A | A e wab
PSR | FTHANY (¥, G35 oF FeRRIF 74« FAyiae 57 AFTS #Hied |

G AT GRS Wb AFRLIT FAurearETet iy Iffe foqeim el wat Tm:
F) I GG FAAS AT (W I 1 (PR T o e Ife Al s |

¥) GG FETRL Afeft g wofl (AT A Faew [He HLAT FA|
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) e 2o weiw @B T ' T TN GIIeT (@1 A A
CRTErITeT ST _T |

LW TGP AFR TS GRS 1B AR GTF AT (A N A G
AT | Ef5 ANFORIET T (AT QAR 13 @< 7=, @iiest 53fos o7
ANSIE Y |

Gl { G 7RIS TG AR 9o @il kg e w=iafba - s
A | AYIAG FCO U (fow @I 7 2ee weEfbe Boir wftes wieva (e
R I ReAfreer, 12 Fweadw aaibe @i 136 [/ @ we=fbe smme
PR ST TS (G TSI | 9% THRGE 7210 ANSAT (IR GHg 1 2 |

FeTal o TTIFHCTF AT RNPIK INGED | TS 2N € AT T @ IR Afeped
G

TR M, @I WIS AN Tof oS W «gel [ge Wy e & STt
NGRS T 4 WG T A T |

T ©, 73 TR FEAAT G (T T TeAR
T) STTRT TP (@I (STl AN T
) IO GIFET (1Y (TT! TN (A |
N (AT I A TP (I G2 o T |

f5tg, AB | CD @R PQ (=vF G ISFW E 8 F

P
fre = R | E /
w’ A / B

%) LPEB =S4 LEFD [FeSa] c F D
4) LAEF = 33 LEFD é

%) /BEF + /EFD = G 9|

e

IS AR P71 L@ HAY ANFORIET HARL] AFFS SoApee efwiet
I

Tooi 8. 7RG TR GG G0 FREALAT (®A FACA I

T) SR IACE R AN T, @R

) GITOT (@ICE AT AN T, WA

W) (TP GPL AT ToFR (IR (@I 72 AP AN 2T,
@ & TR 726 R e |
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@, AB € CD @¥4RuE PQ @<l 9SFW E € F

TS (@7 R =R e/
¥) /PEB={" /EFD 91, A / B
¥) LAEF = &3req /EFD 93], C E D
%) ZBEF + ZEFD = %% A4 | é

oAk, AB € CD @91 G35 7 ST |
GRS 3, (IR TR IR AR TS (9T A Ao |

A b,

(FIE eFeq @ RS HeGal WG |
I 93 TR foaft fon f7g 27, oex foram Tesiy cmisfeena At 341
TS (@R e A8 @2 9F A ol 39

foarir viewt whe:; RSt @19, 7 @M, TES @I, TP, THFA R
FECRI |

© 6 LU v

f&ge (Triangle)

foafb @itet 7idt wex foa «ufs fage | @ietET fagree g 3T 1 @I 136
IR YR e A 3o 28 | Tagres e 12ft Iy MaRmes @ie Sy e |
fagres foafs a3 ¢ foqls @i TR

rgrem fags foa elv: Az, TR ¢ Rawaig)

R (@liteme fags foq aom: TR, Al 8 el

fagred Qg foaioa Mede sfoce =3 I 1 fagred e 7| AN (Fae
fagecsa <

fagrem @ A Tre e Age T9im e wfies @it Tt e
T, A MR zre ReAde g 3 7m-ed fagres Swet

Ao fora ABC a<f fager 1 4, B, ¢ 93 feafs Mg 4

AB, BC, CA @3 foaf6 g @32 LABC, /BCA,

/CAB @3 f&af5 @41 AB, BC, CA I8 WK

orEe farngeoa AAfesi | B c
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%41 f@ge (Equilateral triangle)

@ fagree foafb g s ©f SRR fage ) #iitig forg
ABC f&@@®@ AB = BC = CA\ <R g foa6q g
91 ABC faget «oft w1g fage |

Tf431g f&age (Isosceles triangle)

@ fogrem 726 g 9 ©f TR fage ) At b
ABC fagte® AB = AC # BC adik 12f5 Izg 7§
AN, T (FIAIDE GO 12 3 91 ABC fagefd

ey fage

feaRig fage (Scalene triangle)

@ fagrem foat A2 A7 W of Rawig fage
AT 5@ ABC fag®e@ AB, BC, CA IQyEE F
*FIF oI | ABC fagels Rawarg fage |

TSN fage (Acute triangle)

@ fagree ereeb @1 ECd, ©f STHE fager
ABC fagte /BAC, /ABC, /BCA &t feafoa
YT ITHCI | TR TS0 (HICAR AfAIT 90° SToH!
IV AABC @36 TR fagm

st fage (Right triangle)

@ fages @t @ e, of A fage
DEF fagts /DFE Jwcaid, 999 @14 326 L/ DEF 8
ZEDF &tofF TR 1| ADEF @& sl fage

RPN fag® (Obtuse triangle)

@ fagred @b @9 =E, o =E Al fage | GHK
fargter Z/GK H @36 e, wiofg @it 936 L GHK 8
ZHGK 205 AR 1 AGH K @36 st fage

Afee

/\
B C
A
B C
A
B/\C
A
B&c
D
G

—

fargre IfRF” @ WO @14 (Exterior angles and interior angles of a triangle)

@i fagrer b g IS T @ (@i Teoiy 20 ©f fageba qafs ke @i 1 @2
@I AR @b 7ot fagred oo w3t @i 3 IR @R [ode srere
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YT b, @9, @ ¢ fagw e

At fota, AABC @9 BC IQ= D ~ife s st A

AR LACD fagefas @ RF @91 LABC,

/BAC 8 /ACB fagsite foaft wrese @41 LACB .

@& LACD €37 (dfpre AfRfRe wrere @it =1 77| c b

/ABC 8 /BAC &3 Ao LACD €3 edre
G657 (Fid I TF |

Tooiig ¢, Tagred foq citem =S v i T |

A A
1 T E
X
2
B N ¢ YA y
c D

WA ¥4, ABC «=fs fage | fagefos LBAC + ZABC + ZACB = 8 AN |

¢ ™ fae CE =ife A0S AB || CE =1 @3/ LABC = /ECD [S+g7 @19 6]
4R /BAC = ZACE [431%4 (Fid IC]

. ZABC + /BAC = LECD + LACE = ZACD
ZABC + /BAC + ZACB = ZACD + ZACB = %2 W&

TPme R, fagmee aalt I e FaE @ AMRPY @I Ty 27, ©f W7 [eidre
B (IR AAGF A |

TP ©,  fageE qalh AP IS FAE @ IR (@l Ty 2, ©F @7 Tre
[SREICKSE EE R (OIS PG (G IS EXE

GPTIS 8. STCFIN TS SPHISITRT Aoie o7 |

I o 9 @, [agren a3t IR I IR @ MRE @ Teow 77, o
97 eg e @t 13w arerel wieorst 37eT |

T 8 CRITIT T (Congruence of sides and angles)
3o @I WG TN = @At g3 W

p c D
g Redfieeim, 13 @t TEw 7@ e g
A |
&l et S{Reiet ST 20 o uZ R w7 %
fodeeR, 736 @t T TE amE SAfe s 4°A A 4°P
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fargrer &t (Congruence of triangles)

«3f5 fages wow «aft fagres Tog =iew 761 7™
fage 3l sHrorena Rt 1, ot fage w3l sim a
T farguens Segel AR 8 WP AR A
g @ AABC 8 ADEF W1 AABC €
ADEF W 3@ @R A, B, C € 3&W D, E,
F ¥ ©o9 +fes -1 AB = DE, AC = DF,
BC =EF R /A= /D,/B=/E,/C = /F TJ|
AABC 8 ADEF SN @RiIts AABC = ADEF
T T

/A\
/D\
A

TN b, (ARG ToAiv)

Ifn 726 fagrem «afbr 12 g TUiew w==foe v3 qgq

I W @R 1R 354 Trowe @1 13l ofd Twe 27, '
/\

A

o fage vgfB

A €, AABC € ADEF @ AB = DE,
BC = EF € 98 /ABC = %o%8 /DEF |
i@, AABC = ADEF |

ToAsw q.  TW @I fagoes 126 A1 19 A 7T,
o@ A e @i 12fbe wiweie T =@

T F€, ABC fagtst AB = AC)
OIXE, LABC = ZACB |

A
Tt v, ¥ A fagreE a3t @i o e
o, o7 qie [efdie AR 1Ebe s s 71|
Rt o w1 3R, ABC fagts ZLABC = ZACB) b
AN F0e W @, AB = AC

et
g9 s, I AB # AC =¥, OF (i) AB > AC &<l (i) AB < AC TR
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TP b, @9, @ e fagw 59

W I, (1) AB > AC' AB (Q0F AC @7 AN AD &6 %1 @45, ADC
fageft SRR Tour,

ZADC = LACD [ sTfeqrg fagres o\l sieete @iawd 1]
ADBC @3 3% @4 LADC > /ABC [ aRP @it Trere [edre
1t V2B STori AT IR

- ZACD > /ABC\ F®3®, /ACB > /ABC, &g © awe =Rl |
Q7 2. SFPOIR, (i5) AB < AC TE @RI IW @

ZABC > /ACB, &% s &wg *$Raiat
{19 0, o, AB > AC G AB < AC L AT =)

. AB = AC (&wifers)

TG &, (ARAZIZ THA=iw)

T a3fs agrem fon Qg wig asfs fagree o Aiga e 27, o fage 73 wdm™
EIGH

A D
T ¥R, AABC @ ADEF A
AB = DE, AC = DF &2 BC = EF
o, AABC = ADEF |
B C E F

THAAW So.  ((FIA-Z-GI Totsi)

T 3B fagrers 136 (@id 8 G ey TR I Ao G3fb fagrers 736 i @
SR A< AR AN =W, oI g u3f AW 29

YA €, AABC @R ADEF-49 /B = /E, /C = A D

LF &R (RES AETY BC AR = WA EF A7) i i

o fagw 736 7™, wdfie AABC = ADEF| 54 Ne B F
Ty s,  (Sfoge-q1g Teiviivg)

736 T fgred afogemy M 0 R GI0F 9T IR THRGT 9T 9T IRF
I 2, fargean T
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A D
AABC € ADEF i fagema wfegs
AC = wfoge DF @R AB = DE| ©I%,
AABC = ADEF
B C E F

agted g 8 (@IAT W TPIF TR | @ TF T T 5 8 T do «F
Ay <m0

T 8. I fagre @i AR o @b AR Weerw JRed T, JRed IR
fReAdre (@ Faea g oo (@1 st gred |

A

WA R, AABC @ AC > AB\ JoqR LABC > /\
ZACB

B C

TG vo,  (@ICA! fargrem @b (I woiw @B (I ST gREH 2, RS (IO
fReidie g FTaex @i Refte g Wkt 3769

A

oy Ao w3 S/, AABC @3 ZABC > ZACB) /\
oY FACS TR @, AC > AB

B C
a9
g9 5. I AC IR AB IR WA IR89 1 =, O (i) AC = AB G (i5) AC < AB
EICH
(i) I AC = AB =, ®W& LABC = LACB [ iRty fagree =
TS e @ioRy A]
&g "R LABC > ZACB, © 8wg SR |
(44) =I_IE, I AC < AB =¥, ©@ LABC < ZACB TR\ [ Fged qZd
e @ Faed]
g ©le gne FSREI |

g7 R, Yoql;, AC IR AB A< WK I AB (AT FTod (S AN 11
. AC > AB (&wifde)

Tagred @I ¥2 JIZA TG TG I SFOrdd A YOIy 37 CHa I FCCR |
ool 38,  Tagred TR U2 IZR ACGR AN GF QO JZH (A W IR |
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W\ 3, ABC @=3f5 fagw 1 «f¥, BC fagwfia 3zew 2
71 ©i=E, AB + AC > BC

B C

TIPS ¢, Tage AR 12 3T MOHE Tod qF GOl 3T Y AT FHed |
WA €, ABC @3 faget 1 AABC 99 @RI 92 3T (A0HE oFed U9 QoI 139
A0 SUorE FEed | O, AB — AC < BC)

TAag y¢.  TOQIoE RS 12 A3 NGRYA TRACS (@ GO AR AN
Q3R Y Ol o |

ety o, W 3R, ABC @b fage D 8 E A

G fageftd AB 8 AC IRF WGR™ | o,

$¥19 FC® I @ DE || BC @R DE=%BOI D < r
o&q: D 8 F @ 3« Iffe 7 @F EF = DE / \\/

1 C, F @ ) B ¢

&
4% 5. AADE @ ACEF @3 W&, AE = EC ~ [(7eq! Siitg]
DE=EF  [S%APIE]
S®Ye LAED = S®89% /CEF  [Ree @]
. AADE~ ACEF  [(R-@M43g S
. ZADE = /EFC [aFres @]
- AD || CF
WRIF, BD = AD = CF &€& BD | CF |
HedAR BDFC Q6 Arefs |
~.DF || BC 3t DE || BC
gi* 2, @, DF = BC Jt DE + EF = BC

3TDE+DE=BC?T2DE=BC?TDE=%BC

-.DE || BC &%t DE = %BC (i) |
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T sv, PR A=W (Pythagorean Theorem)

T fagrer afegeE 8oF afee IMFET CFaTe 9o 12 ATT 8T ARS
TR CFATER AN T |

A

T 3, ABC ISR fagre® L ABC AN @32 AC
wfoge | O, AC? = AB? + BC?

B C

Twiedd 5. AABC @9 AB = AC, BA & D +%® queoi] e a1 & @A
AD = AC T C, D @ 31 &1

T) Twtitee fefere fog wie |
d) @ $9 @, BC + CD > 24C
%) @Y FF @, /ZBCD = &F AN |

Y
%)
D
A
B C
¥) ST W& AB = AC IR A&H GPIE AC = AD
ABCD 4

BC + CD > BD [[agre® @It 8 I3 TS QoI /g Wl 2e4]
ql, BC +CD > AB + AD

q, BC'+CD > AD + AD

A BC+CD >2AD

-. BC+CD>2AC [ AB= AC = AD]
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qPE v, @9, @9 ¢ fagw 595

%) 6T WR AB = AC J®aR LABC = LACB
ek /DBC = Z/ACB
&G SPAE AC = AD ok LADC = LACD
ok /BDC = ZACD
ABCD €

/BDC + /DBC + /BCD = {8 I [fargred fo (@it % q3raicda
]

q, ZACD + ZACB + /BCD = G Jid
QU LBCD + /BCD = 72 i
q, 2/BCD = 2 N4 |
.. ZBCD = &3 A9 |
Twizgd &, PQR «3fS f@ge | PA, QB ¢ RC f&aft gt O re o st |
F) o8 SR W oq i |
¥) N9 9 @, PQ + PR > QO + RO
A N9 FI @, PA+ QB+ RC < PQ+ QR+ PR

ANLA:
)

P
c r“N'!.bE
Q A R
¥) fog < (A dNY F9CS W @, PQ + PR > QO + RO

o fagree @I 92 % TG ©fF oF Y FCAT 9269 |
APQB @ PQ + PB > QB
9 ABOR 9@ BR + BO > RO
-.PQ+ PB+ BR+ BO > QB + RO
A, PQ + PR+ BO > QO + OB + RO




SoR sfere

-.PQ+ PR> QO + RO
%) @&q: PA @ D 74® Iffe 34 @ PA=AD =1 Q, D @ 3R
are:

AQAD € APAR €
QA = AR, AD = PA C B
R OGS LQAD = Togs LPAR

. AQAD =~ APAR € QD = PR

Q¥q, APQD @ PQ+ QD > PD

A, PQ+ PR > 2PA [- A, PD &3 wqfa=]

GFISNR, PQ + QR > 2QB 9k PR+ QR > 2RC

. PQ+ PR+ PQ+ QR+ PR+ QR >2PA+2QB + 2RC
ql, 2PQ + 2QR + 2PR > 2PA +2QB + 2RC

ql, PQ + QR+ PR> PA+ QB + RC
.PA+QB+RC < PQ+ QR+ PR

A b9

5. fws foaf agm i s 2@ | (PR R TOge oed 781 (SR TG

GFF)?
F) 56,7 Q) 5,7, 14
M 3,4, 7 q) 2,4,8
Q. AR fagtem ot AR Toaite s wate Tosiy AR (@ REE e
F©?

F) 0° ) 120° ) 180° q) 240°
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qgE v, @9, @i ¢ fagw 300

. @ LRPS @3 W9 ¥©? b

F) 40° ) 70°
) 90° ¥) 110°

g fora-

(i) LAOC «=f5 ST B

D

(i) ZAOB &b =i ¢
(iii) ZAOD a6 a4

faeee it Afd?
I) i Q) i %) i 8 Q) i 8 i
a5 fagee g9e a3 fagrem B =i+ S10= 3 fage 126 oo fm

Y ©=1-

(5) farge 726 o
(i2) Tage 72fo wget A1z =
(447) ST @ AN
e s ow?
JF) 4, i q) 4, iii N) 4, e 9) 4,41 8 iid
A

B
I/<///£://120°
E F

150°

G C D
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AT FHHF TGN A S IR A1 @ & G ANPAACS AH SfS el
(independent) ANFFTEIG I ZF |
Ffi-25, Affe- 5T-307 @f
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@ (FICAOTS P @S AT | OF @A G0 HHRE GF 5o NG 47 T4
QUACR TN AN AN RSt Y | QAT (ATF NG Be(Pd Wi 2ATeql Ty |

TR 0, SoNEA Awfere TIKE T
2r+y=28
3r—2y=2>5
woq:  afeo ¢ GeiaEe wfed Al JTeg Trirgd { T AJPAITIL Trieae ©
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CISIE = @,y =221
C1G2 — Coy a1by — ashy a1by — asb;
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